

ERSEKÖNYVE
OK
lent.

A legrégibb és legnagyobb
magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.

SZABADSÁG

The oldest established and
largest Hungarian Paper
Published Daily.

NO. 62. SZAM.

TWENTY-EIGHTH YEAR

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.

HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZAM ÁRA 5 CENT

A NÉMETEK BEVONULTAK ODESSZÁBA

KINA SZEMBESZÁLL A BOLSHEVIKIEKKEL.

A pekingi kormány nem tűri a bolszeviki hadak betörését Mandzsuriába. — Mentegődznek a bolszeviek. — Japán és Kína megérti egymást. — A szibériai bolszeviki csapatokhoz a felszabadult német hadifoglyok csatlakoztak.

A BOLSHEVIKIEK GYŐZELME HARBIN MELLETT.

London, márc. 13. Kelet-szibériában a helyzet kezd mindinkább válságos lenni. A bolszeviek most már nyíltan betörték mandzsuriai földre és Harbin mellett sikerült is győzelmet aratniuk a Semenov tábornoktól vezetett csapatok felett. Semenov azoknak a csapatoknak az élén áll, amelyek kizárólag bolszeviki ellenes elemekből rekrutálódtak. A kínai kormány látván azt, hogy a bolszeviekkel szemben az egyetlen hatásos eszköz a legelső, leggyorsabb intézkedések életbevitelése, ultimátumot intézett a szibériai bolszeviki csapatok főparancsnokához, amelyben figyelmezteti, ha a bolszeviki csapatok folytatják betörésüket Mandzsuriába, ezt a kínai kormány háborús cselekedetnek fogja minősíteni. Az erre vonatkozó jelentést egy pekingi Reuter távirat továbbította Londonba.

A távirat szerint Semenov tábornok hadserege a kínai kormány felhatalmazása alapján az ideiglenes orosz kormányhoz a serege. Az ideiglenes kormány nemrégiben alakult meg Pekingben. Az előre felfűzött herceg került, aki a máreuszi forradalmár után Oroszország első miniszterelnöke volt és a zemsztrók elnöke is.

Egy Sanghaiból küldött Reuter távirat azt mondja, hogy az irkutski bolszeviek a mandzsuriai határon lévő kínai hatóságoknak azt táviratozták, hogy ok egyáltalában nem viselkednek ellenséges érzülettel Kínával szemben és hogy a bolszeviki csapatok csak Semenov tábornok és a csapatai ellenintézkedést támadást. A bolszeviki hatóságok Semenovról, mint "forradalmárról" emlékeznek meg. A távirat szerint a kínai kormány azt a választ küldte, hogy Semenovot nem tekintik olyan értelemben forradalmárnak, mint ahogy azt a bolszeviek a kínai hatóságoknál küldött táviratukban mondják. Glagovicsenkben, amely Amur tartomány fővárosa, a kizárólag letartóztatták a bolszeviki vezéreket. Nem hivatalos tokiói jelentés.

KORMÁNYVÁLSÁG ANGLIÁBAN.

BALFOUR KÜLÜGYMINISZTERE ALLASA ALLITÓLAG MEGRENDÜLT.

London, márc. 13. Japánnak szibériai terveire vonatkozólag a napokban az angol képviselőházban H. B. Lees-Smith nort-hamptoni képviselő interpellációt fog betervezni. Az interpellációra Balfour külügyminiszter válaszol.

Az interpelláció napján a békepártiak élénk vitát akarnak megindítani Balfour külügyminiszter legutóbbi beszédével kapcsolatban, amelyet a külügyminiszter a német kancellár beszédére válaszul szánt.

A KÖZPONTI CSAPATOK ODESSZÁBAN.

A hatalmas kikötő eleste már csak órák kérdése. — A Fekete tenger uralma. — Megnyílik az út India ellen.

Amsterdam, márc. 13. Odessa az orosz birodalomnak egyik leghatalmasabb kikötője, a legjobb orosz földeknek, a legnevezetebbet fekete földnek a központja, estére már a központi hatalmak kezében lesz. A német és osztrák előőrsek immár bevonultak a városba és Berlin diadalmasan jelenti, hogy a központi seregek immár Odessa előtt állanak. Odessa sorsa ezzel meg van pecsételve, mert bizonyos, hogy a város részéről semmi ellentállás nem fog bekövetkezni.

Odessa a népességet tekintve, ötödik nagy városa Oroszországnak, lakosságának száma csaknem félmillió, amelynek egyharmada zsidó. A várost, amely a japán képviselőházban az ellenzék eleinte a leghatározottabban állást foglalt az ellen, hogy Japán csapatokat küldjön Szibériába. Most azonban úgy alakult ki a helyzet, hogy a japán ellenzék sines ellene a kormány ellenzékét, csupán az egyik vezére a képviselőházban a feletti aggodalmának adott kifejezést, hogy ez a terv az oroszokat teljességgel a németek karjai közé fogja kergetni.

Harbin, Mandzsuria, március 13. A határról érkezett jelentés szerint Semenov tábornok a tulnyomósságban lévő ellenség támadásai elől kénytelen volt visszavonulni Mandzsuria belső részeibe. Az a körülmény, hogy a bolszevieknek annyira felszaporodott a számuk, arra vezethető vissza, hogy a felszabadult német hadifoglyok csatlakoztak hozzájuk s ezek a német katonák végezték a tüzérési műveleteket. A Harbinban lévő szövetséges megbízottak egyhangulag megegyeztek abban, hogy Szibériában mind válságosabbá válik a helyzet.

Tegnap a harbini munkások nem voltak hajlandók ágyukat szállítani Semenovnak. Végül is a kizárólag kényszerítették őket erre a munkára.

Az Associated Press értesülése szerint Szibériában élénk németpárti propaganda folyik. Maguk a bolszeviki vezetők, akik leginkább agítálnak a német elméletek mellett s lekiáltják a szövetségeseket. Feltehetően szükséges, hogy a szövetségesek, ha célt akarnak érni, nagyobb és lelkesebb propagandát folytassanak Szibériában. A harbini amerikai konzul Wilson elnök legutóbbi beszédének orosz fordítását tizenöt ezer példányban osztatta szét Szibériában. A bolszevieknek Szibériában való megerősödése a japán bevonulási tervére veszélyes.

ZIMMERMANT MEGVIZSGÁLJÁ

A híres clevelandi tábornokot Washingtonban orvosi vizsgáltnak vetik alá több társával együtt.

Camp Sheridan, Montgomeryből jelentik: W. R. Smith tábornokot, a hatvankettedik tüzérreg parancsnokát, W. V. McMaken tábornokot, a hetvenharmadik gyalogbrigád parancsnokát s Charles X. Zimmermant, a hetvenegyedik gyalogbrigád parancsnokát tábornokát Washingtonba rendelték, hogy orvosi vizsgálatnak vessék őket alá. A fővárosban azt akarják tudni, hogy a három tábornok alkalmassé-e arra, hogy parancsnokoljan a tengeren túl.

AZ IREK ÚJ VEZÉRE.

London, márc. 13. Az ir nemzeti párt tegnapi ülésén John Dillon, East Mayo képviselője, aki az "elmult hetekben olyan irányú hajlandóságokat mutatott, hogy a nemzetközi problémákat túlságosan diplomáciai szempontból ítélte meg"

AKIK BREST-LITOVSKBAN MEGKÖTÖTTÉK A BAKÉT.



A központi hatalmak képviselői a brest-litovskai békekötésének ferenczián. Balról jobbra: Hoffmann generális, a német hadsereg képviselője; gróf Czernin.

A franciák Japánért.

A FRANCIÁK ROKONSZENEVEZNEK JAPAN TERVEVEL.

Japán egy hónapon belül csapatokat küld Szibériába. — A németek hír szerint buvárhajkat szállítanak Vladivostokba.

Tokio, márc. 13. Ideérkezett megbízható jelentések szerint Franciaország szívesen látja Japánban azt a tervet, hogy Szibériába csapatokat küld.

Angliának az álláspontja Amerikától függ, amely attól tart, hogy abban az esetben, ha Japán szibériai tervét végrehajtja, az egész orosz nép egysegesen felzúdul a szövetségesek ellen.

A japán kormány valami határozott értesítést vár a washingtoni kormány álláspontjáról vonatkozólag. Az sines kizárva, hogy Japán a szibériai tervét végrehajtásáért Amerika állásponjtól teszi függővé.

Diplomáciai körökben az a vélemény, hogy Japán egy hónapon belül szállít csapatokat Szibériába. A Jiji nevű konzervatív újság értesülése szerint a németeknek sikerült buvárhajkat szállítani a vladivostoki kikötőbe. A nevezett újság szerint Japán az egyetlen hatalom, amely elejét veheti Németországnak a keleten mindinkább érvényesülő befolyásának.

A MUNKÁTLAN NAPOK.

A Szentpéterben fölmerült az az ötlet, hogy aratás ideje alatt munkátlan napokat kell tartani.

Washingtonból jelentik: Ousley, földművelésügyi államtitkár, a Szentpéterben azt az ötletet vetette fel, hogy az aratás ideje alatt jó volna ugynevezett munkátlan napokat tartani, mikor a munkásoknak alkalmuk legyen magukat kipihenni.

A Szentpéter földművelésügyi bizottsága előtt viszont azt az ötletet fejezte ki az államtitkár, hogy az aratás ideje alatt jó volna tizenöt órányi napot kijelölni, mikor más ipari munkásoktól el lehetne vonni a munkásokat, akiket aratásra a farmokon lehetne használni. Az alatt az idő alatt, mikor a többiek pihennek.

A bizottság ebben a kérdésben még nem határozott.



LEON TROTZKY.

aki külügyminiszter volt a bolszeviki-kabinetben s mint ilyen, feje volt annak a bizottságnak, amely Brest-Litovskban a központi hatalmak képviselőivel a békeről tárgyalt.

A FINN MINISZTERELNÖK BERLINBEN.

London, márc. 13. Az Exchange Telegraph Co. Kopenhágából küldött hetfői keltezett jelentése szerint Svinnfund finn miniszterelnök a Vörös Garda fenyegető viselkedése elől kénytelen volt elmenekülni az ország fővárosából. Berlinbe vette az útját. A finn Vörös Garda a főhadiszállását áthelyezte a Sveabourg erődbe, a mi arra vall, hogy nem képtelen továbbra is ellenőrizni Helsingforsot.

Lindhagen, Stockholm polgármestere, aki jelenleg Helsingforsban tartózkodik, azt a jelentést küldte a kormányának, hogy a Vörös Garda Svédország közvetítését nem hajlandó elfogadni.

ELHALASZTOTTAK AZ OROSZ KONGRESSZUST.

Moszkva, márc. 13. A szoviet kongresszusát, amely azért hivatott össze, hogy a Németországgal kötött békeszerződést jóváhagyja, elhalasztották csütörtökre.

Hatalmas légi harcok

Német repülőgépek az angol partokat bombázták, míg az angol légihaderő német városok ellen intézkedett támadásokkal.

Az európai hátrétekről érkezett hírek szerint a repülőgépek egyre nagyobb terjedelműek lettek, mint a két oldalról. Német repülők a francia főváros és az angol partvidék ellen intézkedtek támadásokkal, míg az angol légitámaszpontok német városokat bombáztak sikerrel. A légihaderők szülő jelentések a következők:

London, márc. 13. Német repülőgépek kedden éjszaka megjelentek Anglia partjai felett és bombázták kezdetük Yorkshirét és környékét. Eddig még nem érkezett hivatalos jelentés az okozott károkról. Angli pilótáinak nyomban az ellenséges repülőgépek elleni támadásokra válaszul azokat visszavonulásra kényszerítették.

London, márc. 13. Angol repülőgépek támadást intéztek Coblenz német város ellen és több, mint egy tonna bombát dobtak alá. Coblenz egyik rajnai német tartományi fővárosa és ötvenezer főnyi lakossága van. A város hatalmas erődítésekkel van körülvéve és egyike azoknak a német városoknak, amelyről azt állítják, hogy bevéhetetlenek. Coblenz hatalmas gyári központ és különösen papíri és gépgyárak vannak körülvéve, míg a Rajnánál hajóépítő gyár is van.

Coblenz bombázásáról a következő hivatalos jelentést adták ki:

Négy nap alatt a harmadik támadást vitte kecskétől légitámaszpont fénys nappal német városok ellen. Ez alkalommal Coblenz városát támadták meg és csaknem egy tonna bombát vetettek alá. A bombák hatalmas károkat idéztek elő egy városban, mint a körülötte lévő gyárakban, számos épület tüzet fogott és pilótáink teljesen tisztán kivették, amint a házak egymás után lángba borultak. Ugyancsak tegnap sikerrel bombázták az angol Pilóták Neubeugelét északra az aluményosi vasúti állomást és Cambrailt délre Valencián ment. A többi légi küzdelemben tíz ellenséges repülőgépet pusztítottunk el és hetet kényeszerítettünk lezállásra. Egy német repülőgépet legújabb léletünk. Repülőgépeink közül a támadások után mindössze két nem tért vissza állomáshelyre.

BOMBÁZTÁK PÁRIST.

AZ ALDOZATOK SZÁMA MEGHALADJA A SZÁZAT.

Német repülőgépek hatalmasan bombázták a francia fővárost. — Nagy szerencsétlenség a földalatti vasut egyik állomásán. — Baker hadügyminiszter nyilatkozata. — Mit mond a német jelentés.

Páris, márc. 13. Kedden éjszaka német repülőgépek jelentek meg a főváros felett és hatalmas bombázást fejtettek ki. Annak nyomában harmincegyen estek áldozatul, míg hetvenkilencen megsebesültek. A Metropolitan vasut egyik földalatti állomásán a légitámaszpont alatt nagy szerencsétlenség történt. A földalatti állomást oly rettenetes néptömeg szállta meg, hogy hatvanhat egyén, többnyire nők és gyermekek megfulladtak az agyonzsúfolt szűk helyiségben. A fővárost védelmező francia repülőgépek nyomban felszálltak és ellenséges légitámaszpontok ellen támadásokat intéztek. A hatalmas Gothas gép Chateaux Thierryt három méter földnyire zuhant alá és pilótáját, egy német kapitányt kioldórojelével együtt foglyul ejtették. Egyelőre még nem lehet megállapítani, hogy az ellenséges támadás mekkora károkat okozott.

Baker nyilatkozata. Páris, márc. 13. Baker hadügyminiszter Páris bombázásáról kapcsolatban a következő kijelentést tette:

Ez volt az első háborús tapasztalatom és most volt alkalom meggyőződni először, hogy az ellenség egy olyan harcot folytat artalan nőkel és gyermekekkel szemben, mint amintő a fronton küzdő hadseregek szemben. Ha szándékuk az volt, hogy megfélemlítsék a népet, erre viszont méltó választ adott Páris lakossága büszke bátorságával, amellyel szembe nézett a veszéllyel. Mindenestre a nyílt városok elleni támadások, amely ugyanaz, mint a környékben buvárhajó hadjárat, valamint az amerikai jogok elleni támadás a legalkalmasabb felelet arra a kérdésre, hogy az Egyesült Államok miért lépett be a háborúba. Csapatunk harcolni fognak Európában mindaddig, amíg csak meg nem mentjük az emberiséget az ilyen kegyetlenségektől.

Berlin, márc. 13. A német hadvezetőség Páris bombázásáról a következő hivatalos jelentést adta ki:

Visszatorlásul annak, hogy francia repülőgépek március 9-én és tizenkilenc támadást intéztek Stuttgart, Esslingen, Unterterkheim és Mainz ellen. Leghaderőnk egyik flottája kedden éjszaka hatalmasan és nagy sikerrel bombázta a francia fővárost.

BAKER FRANCIAORSZÁGBAN. TANACSKOZÁSOK PÁRISBAN, A SZÁLLODA PINCÉJÉBEN.

Baker hadügyminiszter Poincarre elnöknel. — Tanácskozás Joffre generálissal. — Baker nyilatkozata. — A hadügyminiszter a szálloda pincéjében tartózkodott, míg Párist német repülőgépek bombázták. — Wilson elnök és Baker levélváltása. — A Fehér Ház álláspontja a hadügyminiszter utazásában.

Párisi jelentések szerint Baker hadügyminiszter megkezdte tanácskozásait a szövetséges államférfiakkal és hadvezérekkel a háború sikeres elmozdítása érdekében. Kedden Poincarre Franciaország elnöke fogadta és rendkívül hosszas, beható tanácskozást folytattak, amelyben egy látszik, hogy nem csak az általános helyzetnek, de a jövő eshetőségeinek mind a részletes feloltolek. Utána Joffre generális, majd Clemenau miniszterelnököt kereste fel a hadügyminiszter, akikkel szintén beható tanácskozásokat folytatott. Közben Pershing generálissal és az amerikai hadvezérekkel is részletesen tárgyalt. Érdekes, hogy épen ak-

kor, amikor Bliss generálissal tanácskozott, Páris felett német repülőgépek jelentek meg és bombázni kezdték a francia fővárost. Baker nem szakította félbe tanácskozását, de a szálloda managerjének a kérelmére a bombamentes pincék egyikeben folytatta azt. A hadügyminiszter egyelőre elutazott Párisból, hogy látogatóst tegyen az amerikai fronton és a kikötőtől kezdve az amerikai főhadiszállásokon át a lövészárkokig személyesen tekintsen meg mindent, ami az amerikai csapatok szállására, kiképzésére, ellátására és helyzetére vonatkozik. Mialatt pedig Baker a legnagyvezérekkel is részletesen tárgyalt. Érdekes, hogy épen ak-

ERSEKÖNYVE
OK
lent.
Dr. Pólya László,
Még jelenik mindennap.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918. Március 15.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
EGYES SZAM ÁRA 5 CENT
A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában.
Megjelenik mindennap.
NO. 62. SZAM.
TWENTY-EIGHTH YEAR
C

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian Paper in the United States and Canada. Founded by: E. T. Kohányi. TWENTY-EIGHTH YEAR. Published daily except Sunday by The Szabadság Printing and Publishing Company.

SZABADSÁG

A legnépszerűbb és legkedveltebb magyar lap Amerikában. Alapította: Kohányi Tihamér. HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM. Megjelenik mindnapon. Kiadó: Szabadság Könyvnyomda és Lapidó Társaság.

MÁRCIUS IDUSÁN.

(Cs. E.) Minden esztendőben felelevenítjük 1848 március 15-ikének soha el nem homályosítható emlékét. Tartozunk ezzel. Legjobban önmagunknak. A március 15-ike a magyarnak legnagyobb ünnepe. A szabadság ünnepe. Nem olyan ünnep, mint az amerikaiaknak július 4-ike, nem olyan ünnep, mint a franciáknak július 14-ike. Ezek csupán ünnepnapok. A kegyelmek és a hálának napjai. A megvalósított szabadságnak és függetlenségnek diadalnapjai. A magyarnak még nincs oka megünnepelni a diadalnapját. A magyar szabadság-ünnep a ragaszkodásnak, a szabadsághoz való tántoríthatlan ragaszkodásnak az ünnepe. A törhetetlenség, az állhatatosság, a szittya természet ünnepe, amely nem akar, de nem is tud megenni a szabadság nélkül!

Magában véve egészen jelentéktelen volt a márciusi napnak az eseménye. A nap maga volt jelentőség-teljes. Néhány egyetemi hallgató lármázta fel az egyetemnek az udvarát, azok a szabadság lelkes zarájkával vitték a tömeget, mint a sajtószabadság láncainak törőit magunkkal a Heckenast nyomdájá elé. Ott állott a tömeg zuhogó záporban és várta a magyar sajtószabadság első terméket: Talpra magyarjárt. Cenzor keze nem beestelenítette meg a nagy magyar költő e márciusi dalát. Nyomban felolvasták a híres 12 ponttal együtt, amelyet a magyar ifjak fogalmaztak meg a független Magyarországnak érdekében.

Menjünk a várba a 12 ponttal — hangzott a tette kiváló buzdítás. — A tömeg nem ismerte el többé az elnyomatásra alkotott hatóságokat és maga határozott és maga cselekedett. Bécsben is újjongott a nép a szabadság megszületésén. Berlin is örömmámorban uzsongt, egész közép Európa megindult a szabadság nagy útján. A hatalom mindenféle beleegyezését szüntette. V. Ferdinánd is aláírta a pontokat, hogy azt a nép keltse, miként tovább harcolni nem kell. De csakhamar betört Magyarországba a Bécstől felállított Jellachich és Windischgrätz is nagy sereggel. Ez azonban mind kevés volt ahhoz, hogy a magyarokat leverhessék. Behívták az orosz hordákat és csakis a rettenetes túlerővel szemben tette le a fegyvert a magyar seregek vezére, Görgey. Jól tette, nem-e? arról e helyen nem alkalomszerű most írni.

Azután ráfékkent az osztrák elnyomatás Magyarországra, hogy véglegesen leigázza. A magyar megmutatta, hogy ott elnyomni nem lehet. A magyar hű maradt március 15-ikéhez. Soha sem mulasztotta el megünnepelni. Nagy sulyt helyezett arra, hogy mindenféle megünnepeljük, mintegy kifejezésre juttatván általa, hogy a magyar soha sem mondott le arról, hogy felszabadítsa magát az osztrák járom alól.

Adtak a magyarnak másik napot is, ünnepeket, azt a napot, április 11-ikét, amelyen a király aláírta a nemzeti követeléseket. A magyar nemzet soha sem fogadta el tulajdonképpen ezt az ünnepet. Törvénybe iktatták ugyan, de az ünnep soha sem ment át a magyar nép lelkiületébe. De nem is mehetett. A márciusi idusát nem lehet pótolni április 11-ikével. A március 15-ike azt jelenti, hogy a magyar nem adta fel a harcát Ausztria ellen, míg az április 11-ike éppen ellenkezőleg, a megalkuvást, a lemondást, a belenyugvást akarta beleplántálni a magyar nemzetbe.

A magyar ma kevésbé nyugodhat bele Ausztria fennhatóságába, mint azelőtt. Magyarországnak soha sem volt szüksége Ausztriára, csak egyes magyaroknak. De ez a látszólagos szükségesség is megszűnt, Magyarországra nézve megszűnt minden veszedelem és csak még egy veszedelem van, Ausztria. Ettől kell csak Magyarországnak megszabadulnia, hogy teljesen független és önálló nemzet legyen.

"Rabok legyünk, vagy szabadok?" — "ez a kérdés — válaszlatok!" Kérdezte Petőfi Sándor 1848 március 15-én az egész magyar nemzetől. A magyar nemzet pedig válaszolt azzal, hogy kétszáz ezer forintot és negyven ezer katonát adott Kossuth Lajosnak. A magyar egész Európa bálmulatára megállotta minden csatában a helyét.

A magyar most is csatában van. Leverte az összes ellenségeit. Nincsen kitől féltene az ország területi épségét, csak az osztrák armánytól, csak a német ravaszágtól.

A szabadság tavaszi varázsa már sokszor csodákat művelt. Mi itten a messzeségben telve vagyunk a szabadság ihletével, a független, szabad Magyarországnak álmaival. Bennünk olyan sejtelmek élnek, hogy a szabadság nagy ünnepe feltámasztja a háborútól lebilincselte magyar Prometheust, mi úgy érezzük, hogy a magyar ifjak majd újra elszaladják a Talpra Magyar-t öly érzéssel, hogy talpra áll újra az egész magyar nemzet, és azt kiáltja oda az egész világnak: Szabad vagyok újra, nem tartozom Ausztriához, nem tartozom Németországhoz.

Ebben a hitben ülünk mi meg március 15-ikének nagyszerű emléknapját.

AZ ÚJ SOROZÁS.

Március 29-ikétől kezdve 5 nap alatt 95,000 hadkötelet hívnak be. — A második sorozás napját még nem állapították meg.

Crowder tábornok, főhadbíztos elrendelte, hogy március 10-étől kezdődőleg öt nap alatt 95,000 újoncot sorozzanak be az ország területén. Iowa és Minnesota kivételével az újonctörzsekhez minden állam köteles hozzájárulni és Ohiora 6955 regruta esik.

Előszörban azokat a hadköteleteket fogják előállítani, akik az első sorozásból hátramaradtak és a ezekből a létszám nem telik ki, a második sorozás kerül sorra.

A hadügyminiszter a behívandó újoncok felszerelésére vonatkozó lépéseket megvette, így tehát megfelelő ruha és fegyverzet várja az új katonákat.

A főhadbíztos rendelete nem mondja meg, hogy a második sorozásból hány embert fognak behívni; de mint mondják, ez a legújabb intézkedés az első sorozás befejezését intézkedésnek tekintendő és ezután a regisztráltakat kisebb csoportokban fogják sor alá állítani, még pedig azért, hogy a törődést elkerüljék a hadköteleteket felesleges, hosszú várakozással ne terheljék.

Crowder tábornok a második sorozás idejéről, legújabb rendelkezésben, most tesz említést. A napot nem tusa ki, de azt mondja, hogy mihielyt az egyes államok hozzájárulási arányát a törvényhozás meghatározza, a második sorozás azonban megkezdődik. Először az első osztályba osztott hadköteleteket hívják be, de a többi osztályok hadköteleteit is sor alá állíthatják azért, hogy a különleges technikai képzettséggel bíró egyéneket beelőttsék vagy olyan iskolákba küldjék, ahol különleges technikai képzettséget szerezhhetnek.

A főhadbíztos rendelete véglegesen kijelenti, hogy a kormány tartózkodik az ipari munkások és földművesek gyors behívásától s a termés behordásáig a munkát nem fogja elszólítani a gazdaságból. A hadköteleteket nem egyszerre, hanem az év folyamára felosztott kisebb csoportokban hívják be. Crowder nem mondja meg, hogy az év folyamán mennyi újoncra lesz szükség, mert ha ezt tenné, az ellenség előtt katonai titkot árulna el. Mint beavatott körökben állítják, a második sorozás alatt kiválasztott emberek számára áprilisban már megfelelő anyag és fegyver is lesz készen.

A második sorozás a főhadbíró szerint minden tekintetben figyelemmel lesz a munkásszükségletre s az újoncokat úgy fogják behívni, hogy a munkásség hiányát az ország gazdasági élete nagyobb mértékben meg ne érezze.

ZATONYRA FÜTÖTT HAJÓ.

Egy amerikai hajó nagy veszélyben.

Egy, az Atlanti óceánon levő kikötőből jelentik: A Kerkshaw nevű hajó, amely a Merchants and Miners vanal tulajdonát képezi, s amelyen 121 utas volt, zatonyra fűtött New England partjai mellett. Az utasok valamennyien megmelegtek. A hajó azonnal vészjeltelet adott és több, a part melletti cirkáló gőzös jött a segítségére.

Remélik, hogy a nagy rakományt ellátott hajót minden baj nélkül sikerül lehozni a zatonyról.

AZ ELSŐ \$1000.00 megszerzése a legkönnyebb dolog. Ha minden héten \$6.20-t helyez el nálam 3 éven keresztül 3% Dollár Betétre. A kamatos kamatok minden felvételben lesznek a költségek csatlóva. KISS EMIL BANKER 133 Second Ave. New York. New York állami felügyelet alatt.

Tavaszi ibolyák.

IRTA: PÓLYA LÁSZLÓ.

...Egyszer volt, hol nem volt; kicsi volt a nemzet, De nagy erejével védte a világot És egy szent tavasznak hajnalhasadásán, A maga számára is talált virágot.

Ibolyanyiláskor feltámadt a lélek És a diadalman nem vőrt a harmat. ...Egyszer, de csak egyszer, könnyes öröm árán, Győzni is szabad volt akkor a magyarnak.

És volt tavasz több is, ibolya is termett, De az a kis ország a napot se látta, Aradon a zsarnok a szívébe markolt És tövis-koronát tett a homlokára!

Ráriadt a boszu, rászakadt az átok, Ősi örökben másé volt az élet; De az idők jármát elbirta a lelke — Akarata soha — teste lett szegényebb!

Az a nagygyetlen márciusi hajnal, Örök igazsággal virrasztott felette, Hogy a veszedelmek zugó tengeréből, Meggyötört hajóját révparthoz vezesse.

... És pusztul az ember és pusztul az élet! Tavaszra, reményre, ki az, aki várhat? Idegen világba, washingtoni kertbe, Én, megtaláltam a — magyar ibolyákat!

Dzsengisz khán nyomában.

A Berlinből származó újság-hírek között legutóbb kettőnek a tartalmából lehet érdekes és jelentős következtetéseket levonni.

Az egyik a holshévisztákkal kötött békeszerződés egy mellékletét tartalmazó paragrafusra úgy hangzik, hogy Oroszország elismeri Perzsiát és Afganisztán függetlenségét.

A másik a Wolff távirati ügynökségnek egy jelentése, hogy "Németország egyenes utat nyitott magának India felé."

Ez a két újsághír érdekes világosságot derít arra a beszélgetésre, ami a háború kitérőrekor folyt le az egy kínai államférfi és egy igen magas állású német állami tisztviselő között.

A kínai egy olyan földrajzi körülményre hívta fel a német figyelmét, ami a világtörténelemben már egyszer-mászor nagy szerepet játszott. Így szólt a kínai államférfi: "Németország Bagdad irányában épít vasutat Ázsia felé. Ha Németország a kelettel közvetlen kapcsolatot akar teremteni, akkor az önk mérnökei a rossz utvonalt választották. A kelet felé vezető vonal nem Kis-Ázsián megy keresztül, a Perzsa öböl, hanem a Fekete tenger északi partján, az Azóvi tenger s a Kaspi tenger meütn, Turkesztánon keresztül Kinába s Pekingbe."

A kínai államférfi ezt az utvonalt megmutatta a térképen is. "Ön észre fogja venni, — mondotta, miközben ujjával végigment a vonalon, — hogy a természetes utvonat a távol keletre Berlinből nem Bagdad felé vezet, hanem a Fekete tenger északi partján, Odesszán át, a Kaspi tenger mellett Közép-Ázsiába."

A német jelentős mosollyal kísérte a magyarázatot. Mikor pedig a kínai befejezte szavait, csak ennyit mondott: "Hát mit gondol ön, miért van nekünk Berlinben egy keleti iródnak már tíz esztendő óta?"

A Berlin-Pekingi vasut számára való utvonat, amit a kínai államférfi mutatott, ugyanaz az utvonat, amelyet már Dzsengisz khán használt, mikor Ázsiát végigpusztította, diadalmasan tört be Európába.

A mongol esordák ennek az utnak a végén a Tisza partján törpantak vissza miután rémületbe ejtették nemesak az utjobba eső népeket, hanem egész Európát.

Ugyanezen az utvonalon indult el hódító útjára Tamerlán, aki szintén véres lapokat írt a világtörténelemben.

Mind a két híres mongol azt az utvonalt követte, amelyik a legkevesebb földrajzi nehézséget vagy akadályt ígerte. A Fekete tenger északi partjától Peking felé a hegyek kelet-nyugati irányban húzó-

Németországnak ezt az új szándékát látszik bizonyítani az is, hogy nem készült tovább: segítséget küldeni a törököknek az angolk ellen Kis-Ázsiába. Viszonszerűen pedig az elvesztett területükért, Törökországban juttatta a brest-litovki szerződés szerint Batum és Kars vidékét a Fekete tenger partján.

Az angol külpolitika három nemzedék óta arra az álláspont-ra helyezkedett, hogy az indiai birtokokat az igazi veszedelem Oroszország felől fenyegeti. Ennek a veszedelemnek elhárítására végett harcolta Anglia az oroszokkal a krími háborút 1854-ben, ezért tartotta távol az oroszokat a Dardanelláktól 1877-ben s ezért tette rá a kezét Szueze s Egyiptomra.

Az Indiát fenyegető orosz veszedelem teljesen megszűnt, a mikor Anglia megkötötte a Perzsiára vonatkozó szerződést s az oroszok és az angolok a háború kitérőrekor a legteljesebb egyetértésben voltak.

Mióta azonban Oroszországnak új urai vannak, ez a veszedelem sokkal nagyobb, mint volt bármikor s ez az angolok előtt természetesen a legnagyobb ványalóbb.

Összeeső Delhibe vezet és akadálytalan utat vezet. Ezen az uton haladt végig Tamerlán s a tizenegyedik században. Ezt az utat választotta most II. Vilmos India bejésébe s választotta a másikat, Dzsengisz khán utját a Dnjeper-től Tsing-tau-ig, amely a háború kitérőrekor is német birtok volt már, még pedig annyira megerősítve, mintha onnan soha sem akarnának már elmozdulni a németek.

DAYTON, O. COLUMBUS, O. ÉS KÖRNYÉKEKÉI T. ELŐFIZETÉSEKRE.

Tisztelettel tudatjuk a vidéki előfizetőinket, hogy BOER VILMOS az ezen területen köviseleink általános lakhat, az AKRON, O. helyre át, azonban minden hónapban fel fogja a fent említett vidékeket T. ELŐFIZETÉSEKRE s távolabban helyettesíti BARTON JÁNOS ur, 327 Dale Ave., Dayton, O. van meghatalmazva előfizetéseket s hirdetéseket felvételre.

Tisztelettel: A Szabadság Kiadóhivatala

NE PANC SOLJON

MUSTARTAPASSZAL!

Mustarole könnyebben, gyorsabban működik és nem húz hólyagot.

Árnyék kevergetné a mustárt, hűtet és vizet, mikor könnyen elszáradhatja a fájdalmat és az izmok merevségét egy kis tiszta, fehér mustartapasszal.

Mustarole tiszta mustarolából és más hasznos alkatrészekből készült, egy fehéres formájában. Ez foglalja el helyét a régi módú mustartapasszal, mert nem húz hólyagot.

Mustarole hamarosan segít fárasztó, torok, bronchitis, krup, nyakmeres, fejfájás, azstma, neuralgia, légzési nehézségek, nyiladás, reuma, agyvelő-fájdás, háiban vagy a csuklóban jelentkező fájdalmak, fiamok, fájós izmok, zúzott sebek, elagyott láb vagy tagok, meliben jelentkező fájdalmak ellen (gyakran megakadályozza a melhástagyaladást). Mindig megbízható, 80c és 60c téglékben. Kórházi adag 25.00.



A tavaszi tisztogatásról. Közéledik a tavaszi tisztogatás ideje. Fel van ön szerelvet a legjobbn segítő eszköz a piszkok ellen egy villanyos Vacuum Tisztogató. A seprő bedörgöli a piszkot és rongja a szőnyeget. A vacuum tisztogató felszívja a piszkot és megkíméli a szőnyeget.

The New York Edison Company. At Your Service. General Offices: Irving Place and 15th Street. Branch Office Show Rooms for the Convenience of the Public: 404 Broadway, 124 West 42nd Street, 362 East 149th Street, 126 Delancey Street, 151 East 96th Street, All Show Rooms, 10 Irving Place, 15 East 125th Street, open until midnight.

Biztonságban van a PENZE

ha nálunk helyezi el kamatozó betétül.

NÉMETH JÁNOS ÁLLAMI BANK 1597 Second Ave., NEW YORK.

AKRON, EAST AKRON, BARBERTON, KENNORE ÉS WADSWORTH, O. T. ELŐFIZETŐINK HEZ!

Tisztelettel tudatjuk, hogy ezen terület képviselőivel BOER VILMOS és MIKÓS SÁNDOR úrunk, mint irodavezetőinket bízták meg, akik közül BOER VILMOS úr jelenben AKRONBAN, 609 South Main Str., elm alatt fog lakni, ahol előfizetőinket és hirdetőinket személyesen fel fogja keretni és természetesen készséggel fog segíteni a feladatukra állani. Kérjük BOER VILMOS úr lakóhelyét a hirdetőink részére, Tisztelettel: A Szabadság Kiadóhivatala

BETEGEKNEK INGYEN TANÁCS.

DR. A. NEUMAN az összes orvosi gyakorlatok és betegségekben a legmagasabb fokú tudással rendelkező orvos. 197 E. 11th Street, New York, N. Y. Minden beteg bizalommal fordulhat hozzá levelel is. — Hosszú világszerte ismert. — New York, N. Y. 197 E. 11th Street, New York, N. Y. 197 E. 11th Street, New York, N. Y.

PÁNCÉLKÉNT VÉDI SZERVEZETÜNKET A BETEGSÉGEK ELLNE

az olyan orvosság, a mely gyomrunk és vérünk tisztántartását végzi. Az ilyen orvosság sem gyomron, sem a véren keresztül nem enged megátadni szervezetünket a betegségek bacillusai által.



PARTOLA

Az Orvos Cukorka Alakban

elismerten ilyen orvosság. Ez a leghatalmasabb gyomor- és vértisztító, amely a feladatának gyorsan és pontosan megfelel. Ha este lefekvés előtt elrágunk 2 szemet, reggelre kitakarítja gyomrunkból, beleinkből a megszorult savakat s egészségünket veszélyeztető sálakot.

hogy étvágyunk javul, emésztőképességünk fokozódik, emésztési zavaraink elmúlnak, arcbőrünk tisztul, a pattanások eltűnnek testünk-ről s vérünk tisztulván, arcszínünk is üdébb, rózsásabb lesz.

AZT TAPASZTALJUK HASZNÁLATA UTÁN,

TAVASZI VÉRTISZTÍTÁSRA NÉLKÜLÖZHETETLEN

a Partola. Rendelje meg még ma. Egy nagy bádogdobozzal 1 dollárért, hattal 5 dollárért küld a feltaláló és egyedüli készítő

Partos Patika 160 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.

UJABB NEMZET

Wilson elnök nem Oroszországnak közeledni...

Washington, március 15-ikén köröztetett, hogy a Németországnak valószínűleg engedelmessé válnak, a Németországnak körök és keleten szerzeteseket nem lehet ellenállni a fronton, a végrehajtás Washingtonban véleménye szerint Németország és a német tervgyelemben van azaz, hogy megszólaltatás akarja vezetni szövetségeseiket.

Washington, március 15-ikén köröztetett, hogy a Németországnak valószínűleg engedelmessé válnak, a Németországnak körök és keleten szerzeteseket nem lehet ellenállni a fronton, a végrehajtás Washingtonban véleménye szerint Németország és a német tervgyelemben van azaz, hogy megszólaltatás akarja vezetni szövetségeseiket.

Itteni diplomaosztásról. Németországnak fordulni a besorozotthoz. A látszólagos szükségesség is megszűnt, Magyarországra nézve megszűnt minden veszedelem és csak még egy veszedelem van, Ausztria. Ettől kell csak Magyarországnak megszabadulnia, hogy teljesen független és önálló nemzet legyen.

Antant diplomaosztásról. Németországnak fordulni a besorozotthoz. A látszólagos szükségesség is megszűnt, Magyarországra nézve megszűnt minden veszedelem és csak még egy veszedelem van, Ausztria. Ettől kell csak Magyarországnak megszabadulnia, hogy teljesen független és önálló nemzet legyen.

A NEMZET

Garfield elnök...

Los Angeles Lueretia Garfield elnök... Mrs. Josephine New Yorkban részvételt tárt a gyászoló eseményre.

AKI ACSAS

Youngstown, Frank S. születési emlékeztető... Frank Forest... hogy szemérem egy bicskava kórházba szal...

CLEVELANDI HIREK

TEREFERE.

(H.) Nagy az öröm a városban. Mindenki felgyúri az ingujját, szivarra gyujtanak és megkezdik a nagy városi ünnepélyt, a cirkusszal, ökörbútorral egybekötött hatványosságát, az évenként szokásos gasztro-gálát.

E kedves szokás eredete az ókorba nyúlik vissza. Már a régi klivlandiak hódoltak e már-már vallásos színesetű öltött hagyományoknak. A nép ünnepélyes körmenetben vonult a városba és a környékre, karját az ég felé emelte, ami a régi krónikás elragadtató hangját idézte: felemelő látvány vala. Mintha a gáz lebegtetten volna az emberek a mámor szárnyán a vallásos extáziá felé!

Valóban, megdöbbentően nagyszerű látvány lehetett, mikor Klivland lakói, durva fegyverzetükben, marhabőrrel takarva, a nagy bálvány, a Gáztársaság temploma elé vonultak a mikor negyven ezer törökből hangzott fel a kiáltás: Alacsony a gázmennyiség! Megfagynak!

Ekkor megjelent a főpap, a Gáztársaság igazgatója, karját áldogolva terjesztette a nép felé az elmondott formulát, amit azóta a mai napig is használnak: Ne féljétek gyermekeim, tavaszra minden rendbe jön.

E ritust a tél folyamán minden nap betartották. Tél elején kezdődött a szertartás és csak késő tavasszal ért véget. A nép minden nap odavonult a bálvány elé a minél jobban belemert az idő a hidegbe, annál jobban erőt vett az emberekben az extáziá, sőt sokan már annyira mentek, hogy dührohamaikat kaptak, mint ama olaszok, akiket a tarantella csipett meg és fűtellen kedvükben táncolni voltak kénytelenek. De mindig kevesebb és kevesebb ember vonult a bálvány elé. Mert a szertartás, óh rémes emlékezet, áldozatokot követelt. Miként Asszírriában feláldozták vala a szüzeket Baal Istennek, úgy áldozták az ó klivlandiak magukat a Gáztársaságnak. Megfagytak az iránta érzett tiszteletből.

A monda szerint volt olyan estendő, hogy mikor a főpap vizsgálati ígét nyomán tényleg eljött egyszer a tavasz, nem volt a városban senki, aki örülhetett volna a napugrasnak. Mindenki megfagott. S a főpap, aki kis gázkütyűvel kezében, melyből tömjénként szállt a gáz illata, az ég felé, nyhe mosollyal járt a hullák között.

E szertartás, amely a modern korban már némi népünnepély hangulatát öltötte fel, most ismét megújult.

Mint minden estendőben, most is megjelenik a Gáztársaság elnöke a nép között kísérőjével, a polgármesterrel és kezét áldogolva terjeszt a nép felé. Fehérhúzású lányok litorokként járnak előtte, s a gáshány szimbolusként úres csövekbe hordanak a vállukon.

Az ünnepélyes körmenet először a szent sajtóberkekre vonul, ahol a gáztársaság által fizetett újságíróknak nevetség alap elmondja, hogy minden kísérlet hiábavalóan bizonyult, hogy több gázt lehessen szállítani.

A menetből erre elől a gáztársaság főnöke és fejt lehajta bevalja, hogy a Társaság produkció képe sége elérte a határát. Ekkor a fohérszerű leányok mögötte hímuszt énekelnek és százzal köntek szerződést a hivőkkel, már a jövő tőre.

Végül a polgármester ünnepélyesen kijelenti, hogy a gázóra éppen olyan gyorsan működik akkor, ha csak két aurot gázt kap a társaságtól, abból a gázból, hogy azt megmérje, mint akkor, ha hat aurot kell megmérnie, ahogy az a tíz táblás törvényben előírattott. Ekkor a Kasszámér, aki még a mai napig is az áldozati bárány nevével viseli a régi időre való emlékeztetést, a ritus szerint egy harmad mennyiségű gázt az egészért járó összeget fizeti.

Az ünnepély végén az áldomásokat egybekötött prototálás követi a nép részéről, amely után mindenki hazamegy és nyugodtan várja a telet, mikor a szertartás elölről kezdődik.

EGYRE NŐ A LIGA TÁBORÁ.

Ujabb két egylet csatlakozása Clevelandban. A W. O. W. Petőfi Sándor Bn. Egylet és a Magyar Önképzőkör kedden este kimondották, hogy testületileg belépnek az Amerikai Magyar Hűség-Ligába.

Az amerikai Debrecenben, Clevelandban rövid időn belül minden magyar tagja lesz az Amerikai Magyar Hűség Ligának. Az egyletek egymásután csatlakoznak testületileg. Muzsly József, a Liga ohioi igazgatója, aki személyesen keresi fel a magyar testületeket, egyre-másra kapja a meghívásokat a csatlakozásra a Petőfi Sándor Bn. Egylet, a kozmi óhaját egyletektől, amelyek csak azt várják mielőtt csatlakozást kimondanák, hogy a Liga eredetéről, vagy céljáról annak egyik tisztviselője adjon kimerítő felvilágosítást. Kedden este két magyar testületi gyűlésen jelent meg Muzsly József. A legrégibb cleve-landi W. O. W. magyar camp, kapja a meghívásokat a csatlakozásra a Petőfi Sándor Bn. Egylet, amely több mint 700 tagot számlál.

ITT AZ IDEJE,

hogy megrendelje a husvétii lemezsükségletét.

Ha nem siet

a hiányos vasuti forgalom miatt a lemezek nem érkeznek oda vsuhvára.

Szerezzen magának kellemes husvétii ünnepeket és rendelje meg azonnal ezeket a legujabb lemezeket:

A főburdos mulat.

Rendelje meg, míg a készlet tart. Remekül fog mellette mulatni.

Ezek a legujabb 75 centes lemezek:

- E 3673—A főburdos mulat, 1. rész. A főburdos mulat, 2. rész. E 3674—Jaj, de magas ez a vendégfogadó. Nem halt meg a magyar nota. E 3675—Bác Laci kesergője. Kukorica cső. E 3676—Szállj ide, szállj oda. Cigány, miért vagy cigány.

Videkiek küldjék a pénzt ajánlott levélben, vagy money orderen. Kivánatra a lemezeket utánvétellel is küldöm.

Négy vagy több lemez rendelésnél a szállítási költségeket én viselem.

Clevelandiak jöjjenek be az üzletembe, mely a West oldaliak kényelmére naponta este 10-ig és vasárnap egész nap nyitva van.

Mészáros József Amerika legnagyobb és legmegbízhatóbb magyar Columbia gramofon és lemez üzlete Főüzlet: Fióküzlet: 8336 BUCKEYE RD — 11611 BUCKEYE RD CLEVELAND, OHIO

A szépség titka,



mondja Amerika egyik híres mozikirálynője, akit minden mozilátogató jól ismer, nagyon egyszerű:

ÉN IS

a Dr. Mersey és Bolgár-féle

Liliom Krém és Liliom Pudert

használok.

A jónak győzni kell! Amerika minden társadalmi rétegéhez tartozó nők a Dr. Mersey és Bolgár-féle Liliom szépség-szereket használják, mert ezek a szerek

FIATALITJÁK, SZÉPÍTIK AZ ARCOT. MEGVÉDIK, PUHITJÁK AZ ARCOT. FEHÉRRÉ VÁLTOZTATJÁK AZ ARCOT.

Szeplőt, kiütéseket, pattanást, pörsenést, májfoltokat, minden szépség-hibát mintegy varázslóval eltüntetnek. A kettőt együtt bérmentve egy dollárért küldjük.

Különösen őrizkedjen utánaotoktól, mert az utóbbi időben szereiket s cégüket így utánozzák s cimezzé rendelésüket így:

Vörös Kereszt Patika 8901 BUCKEYE ROAD CLEVELAND, OHIO

TEMETÉS.

A magyarság nagy részével mellett temették el Gémesy Józsefet.

Szerdán délelőtt a cleve-landi magyar társaság számos tagja szüntette be mindennapi munkálkodását, hogy utolsó tiszteletképpen résztvegyen Gémesy Józsefnek, a napokban elhunyt honfitársunknak temetésén.

Az elhunyt jöemberei korán délelőtt megjelentek a gyász-házban, ahol a beszéltetés történt, majd a Szent Erzsébet templomból ment végbe a temetési szertartás második része, nagymise keretében. A templomból kivitték a holttestet a Calvarya temetőbe, ahol a megholdoztat, végleges nyugalomba helyezték.

Az egyházi szertartást Szepessy Gyula plébános végezte, Hartel József kaplán és Father Jeromas segédletével.

Halottvivők a következők voltak: Császár Péter, Császár Pál, Németh Miklós, Pairs János, Horváth József és Mentler György cleve-landi pékmesterek.

Koszorúk adtak: A Földol-láros Club, Gémesy Józsefnek, Pékmesterek Unioja, Jeney Teréz, Kussák Sándor és családja, Róth Károly, Holló Odón és neje, Fisher Lajos és neje, Hasseródt Co., Lederer Milling Co., Bende Lajos, Soltész István, Schweitzer Testvérek New Yorkból, Tusi nővérek, Stilber Péter és Hart Emma. A Földol-láros Club koszoru-jához adtakok: Lánex Sámuel, Szepessy L. Józsefnek, Dr. Winter A.-né, Turóczy Jánosné, Kemény Sándorné, Petrács Mihályné, Mészáros Józsefnek, Galbos Andrásné, Kozma Emil-né, Kovácsy M. Györgyné, Utó Árpádné, Münszter Ferenecé.

DR. MAJOROS JANOS magyar fogorvos. 8820 Buckeye Road, Cleveland, O. Rendel délelőtt 9-12-ig este 8-10-ig. Vasárnap délután 2-4-ig.

AZ AMERIKAI MAGYAR SZINTÁRSULAT DISZELŐADÁSÁI

Igazgató: Palásthy Sándor.

1918. március 17-én, Vasárnap D. u. 3 óra 15 perckor

A PROSPECT SZINHÁZBAN

szinre kerül Thury Ilona fellépésével

1918. március 24-én, vasárnap D. u. 2 óra 15 perckor

A PROSPECT SZINHÁZBAN

Thury Ilona bucsufellépésével szinre kerül

BOB HERCEGA Limonádé ezredes Martos és Huszka 3 felvonásos operette. énekes vigjáték 3 felvonásban. Írták: Harsányi Zsolt és Vince Zsigmond.

Tessék érdeklődni telefon útján a színházi irodában, Lorain: 1039—L. Bell, Harvard 823.

BRAUNT VISSZAZOHTÁK

A magyarok családja a megyei börtönben van elzárva.

Nemrégiben nagy szenzációt keltett a cleve-landi magyarok között az a hír, hogy Braun Sándort, akinek a Lorain Avenue telegyűzősége volt a rendőrség letartóztatta. A lefolytatott vizsgálat során kiderült, hogy Braun jobbra magyarokból álló üzlettel, mintegy huszhez dollárral károsította meg a rendőrség annak idején a bíróság elé állított Braunt, ahol kétezre dollár biztosíték mellett szabadlábon hagyták a tárgyalás megtartásáig. Braun, miután a rendkívül bonyolított üzleti ügyeit képtelen volt rendezni, megszökött Clevelandból.

HALALOZÁS.

Kovács Ferenc, Vág. Sopron megyei illetőségű honfitársunk folyó hó 12-én, kedden este 8 órakor, két heti betegeskedés után, 25 éves korában elhalálozott. Temetése pénteken, folyó hó 15-én reggel 9 órakor a W. Sideri kath. templomból lesz megtartva. Halálát bátyja, Gábor és családja, továbbá nagy-néje, Kovács Róza férjézet Gál Ferenecé gyászolják Amerikában, óhazában pedig szülei és testvére.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Alulírott ezúton is hálas köszönetet mondunk Barzó Andrást és családjának, Moszkay János és családjának, Moszkay Juliska, Mráz Imréné és gyermekei, Czrenokzy Andrást és családjának, Erdélyi Gyula és neje, valamint Eichler Antal és nejeinek azon alkalmából, hogy Mráz János, kedves férj, illetve apánk elhunyt alkalmából, nagy-ravalatára koszorút és virágot helyeztek. Ugyancsak köszönetet mondunk mindazon ismerősöknek és földelőknek, kik a temetésen részt vettek és drága halottunkat az utolsó útjára is kikisértek. Tisztelettel Mráz Jánosné és gyermekei.

DR. RALPH STANFORTH

Dr. Ralph Stanforth, 3816 Cedar Avenue, Cleveland, Ohio.

EMLEK-ÜNNEPÉLY.

A Cleve-landi Magyar önképzőkör mint minden évben, úgy az idén is saját helyiségében, 1918. március 17-én este 7 órakor dísz-ünnepélyt tart majd a városi díszteremben, valamint fenyves programmal egybekötött ünnepi meg-március 19-én, melyre tisztelettel meghívja a hazafias magyarságot. A rendezősej.

HALÁL ESET.

Nagy gyász érte a hó 8-án az Abauj-megyei telti bányaai illetőségű Halkovics Lajos, hogy neje 32 éves korában elhunyt. Férgőn kívül gyermekei: Lajos, Albert és Árpád, valamint számos rokonok gyászolják. Koszori helyszereket: Kóndik Marika, Mihály, Albert, István, Bóla, Jenő és aznes, valamint Molnár Gyula és neje, Kóndik István és neje, Galbos János és neje, Janitor István és neje, Fedorcsák József és neje, Fedorcsák János és neje, Halkovics Ferenc, Halkovics Marika, Magyarai István és neje, Galbos Andrást és neje, Magyarai József és neje, Spisák János és neje, Halkovics József és neje, Csizkó Andrást és neje, Csizkó János és neje, Koleszár Jakab és neje, Csizkó János és neje, Bacso József és neje, Óz, Hangacs István és neje, Halkovics Imre és neje, H. Han-gacs István és neje, Csizkó János és neje, Molnár Pál, Fazekas József és neje, Kerest kórái Kristóf János és neje, Beresényi Sándor és neje, Pittsbu-rgből a rokonok: Fényesi Károly és neje, Szabó József és neje, Vass József és neje és V. l. Andrást.

MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLY.

MÁRCIUS HÓ 16-ÁN, SZOMBATON tartja a Cleve-landi Magyar Athleta Club saját otthonában: 2700 Vestry Ave. — Hazafias műsor. Frissítók. — Halupka zenekara. 60, 62, 64

HUSVÉTI ATHLÉTA BÁL.

A Cleve-landi Magyar Athleta Club 1918. évi március hó 31-én, Husvétii vasárnap, a Turn Hallban nagy HUSVÉTI BÁLT rendez. — Bolepó jegy 55 cent, — nőknék 30 cent. — Pokol Union zenekara. 60, 62, V. 66, 68, V. 72, 74, V.

A SZEGÉNY GYERMEKEK FELSEGÍTÉSE.

Az emberbaráti célra évente ötszáz ezer dollárt van szükség. A cleve-landi jótékonyceüli egyesületek évente 215 ezer dollárt költenek árva és elha-gyott gyermekek felsegítésére. Ezt az összeget az egyesületek magános embereknél gyűjtik össze. Miután az utóbbi időben mindinkább nagyobb arányú szükség mutatkozik ezen a téren is, a jótékonycegi egyletek rendelkezésére álló pénz nem elégséges. Hozzáértök szertit évente legalább ötszáz ezer dol-lárra van szükség, hogy a szükséges intézkedéseket meg-tehessék. A Welfare Federation most felhívást intéz mindazokhoz, a kik állami, vagy városi politi-kai állásokra pályáznak, hogy a hiányzó pénzösszeget hivata-lis alapokból fedezzék.

SIENSEN

megrendelni tavaszi és nyári öltönyt, mert nagy hiány mutatkozik férfi ruha szövetekben. Jótállással készít jól álló ruhákat

JÁNOSSY JENŐ

3929 Lorain Av. Cleveland, O.

MEGVETTE-E MÁR A JEGYET?

A Vén Bakancsos és a fia Huszár színelőadására, a melyet a Cleve-landi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órakor. Ha nem, úgy siessen minél előbb megvásárolni, nehogy elmu-laszsa ezen rendkívül érdekes és kacagtató színelőadást megkán-tenni. — Felvonás közben jó szónok-fogok megemlékezni 1848. március 15-ike emlékére. Előadás után tánc. — A zenét Kilmikó Elemér, híres zenekara szolgálja. — Bolepó díj: \$1.00, 75c, 50c. Karzat 35c. Kitéző hűsítőkről és italokról gondoskodva lesz. — Jegyek előre válthatók: Galbos János üzletében, Cumber-land Ave., Leszák és Majorossy üzletében, a Nemzeti teremben és Galbos Andrást üzletében a Buc-kye Roadon. V. 60, 62, 64

FERIAK ÉS NŐK bármilyen ha-gyományos vagy szexuális ke-gyógyászati eszközökkel

KEPES GYÓGYSZERTÁRAN 2017 W. 25th St., Cleveland, O.

Ejjel, nappal nyitva „Mentő” gyógyszertár 3315 LORAIN AVE., a Fulton Roadhoz közel, CLEVELAND, O.

EMMA E. GROSS 1225 Magyar amerikai nő ügyvéd 1225 ENGINEERS BLDG., CLEVELAND, O. Telephone: Main 6772. Central 1461.

W.H. SCHWARTZ 1100 Lorain Ave., Cleveland, O. Telephone: Central 2152.

D.B. STONE 1225 Magyar amerikai nő ügyvéd 1225 ENGINEERS BLDG., CLEVELAND, O. Telephone: Main 6772. Central 1461.

H. E. VARGA 1225 Magyar amerikai nő ügyvéd 1225 ENGINEERS BLDG., CLEVELAND, O. Telephone: Main 6772. Central 1461.

G. E. MORGAN 245 ENGINEERS BLDG., CLEVELAND, O. Telephone: Central 2122. W. Main 2151.

J.F. BOLDIZSAR FERENCZ magyar-amerikai ügyvéd. 245 ENGINEERS BLDG., CLEVELAND, O. Telephone: Central 2122. W. Main 2151.

PAPP MIKLÓS 216 Lorain Avenue, Cleveland, O. Telephone: Central 2122. W. Main 2151.

JOS. N. ACKERMAN 102 Engineers Bldg., Cleveland, O. Telephone: Central 2122. W. Main 2151.

H. Miller 2832 Lorain Ave., Cleveland, O.

PAPIROZÁS ÉS FESTÉS JUTANYOS ARBAN VALLALKUNK. — Cim: FOREST PAPIROZÓ ÉS FESTŐ 11711 Forest Ave. vagy 2638 East 93rd Str., Cleveland, Ohio.

Reményi tánciskolája 5505 Woodland Ave., a E. 55th Street sarkán, Cleveland, O. Nyitva naponta délután 2 óráig este 10 óráig.

Dr. Király L. Albert MAGYAR ORVOS ÉS SEBÉSZ United Bank Building 210-211 Lorain és West 26-ik Street sarkán, Cleveland, Ohio.

REAL ESTATE-KÖZJEGYZŐ-TÜZBITOSITÁS MAKRANCZY BROS. A Lorain Avenue egyedüli önálló HAJGEGY ÜGYNÖKSÉGE 2815 LORAIN AVENUE

A SZÖVE

Az Antán Romániát lépjen. — N a szövetség ket csalt ki

London, mar Románia a hábor az a hira got, hogy a orosz kcmány szeritette arra, ségesekhez csatl, séhveki kormán sgra hozott tti iratokból most román kormány utimátumnak az az ugynevezett lenne hallgatott vetégekhez Olyan értelmű tőtt Oroszorszá ségesekkel, ame ra a háboru ke sa után nagyon

Arra vonatko mánia miért vétségéhez, az tást küldött Guardian per je a nyilvános lomláci iratok

1914 auguszt sonoff Oroszór ból felajánlta Erdélyt és a hogy az elfog megtarthajta Ausztria-Magyri tian román me re az ajánlatot hogy a román utób hozott h kezében nem annyira szempontról, hogy az ajánlást figyelembe

Azon reményes zést, hogy egy teni fogja a mánia és a között s akkor kalma lesz a szágak hábor. Később Rou dult a szövete sebben Orosz engedéit az Rom nkört lakott Románia, mint az árat követ harmadikán R országitkos

ön is Kiss Jenő lakó honfitárs mint annyi ez társunk, kiknek alásta a bány levegője, a munka. Azt 3 évvel is, hog egészség, am senki töle. B dolozott is. H megfajdult a dalom, nemho na, de átment vesébe és az észre, hogy t munkát. Amit mindent meg sett minden fel minden kent magára de nem sejt csaknem min gyott a sok régre egy jó megrendelte szervezett rem landi Főgyőse segített. Mire got, már rend hogy munkáta re elhasznált a 6 adagot, a helyreállt. Aj nek, akiknek dereka, vagy rásokat érez esontokban de delje meg a szervezett egy adag 1 készlet, 6 a dollár. Csak hatja Dr. G Főgyőszertár Road, Clevela szerben meg gott

AKI S PRO MINDENKI S TA

A SZÖVETSÉGESEK ÉS ROMÁNIA

Az ántánthatalmak nem kényszerítették Romániát arra, hogy a háborus felek sorába lépjen. — Mielőtt Románia csatlakozott volna a szövetségesekhez, nagyjelentőségű ígéreteket csalt ki belőlük. — Román-ország meg-egyezés.

London, márc. 13. Amikor Románia a háboruba lépett, akkor az a hír járta be a világot, hogy a kis országot az orosz kormány ultimátuma kény- szerítette arra, hogy a szövetségesekhez csatlakozzon. A bolsevik kormánytól nyilvános- ságra hozott titkos diplomáciai iratokból most kiderül, hogy a román kormány nem az orosz ultimátumnak engedett, hanem az ugynevezett mérlegelő érte- lemre hallgatott, amikor a szö- vetségesekhez csatlakozott. Olyan értelmű megengedést kö- rített Oroszországgal és a szövetsé- gesekkel, amely a kis orszá- g-ra a háború kedvező kialsakulá- sa után nagyon előnyös volt.

Arra vonatkozólag, hogy Ro- mánia miért csatlakozott a szö- vetségesekhez, érdekes tudósí- tást küldött a Manchester Guardian petrográdi levelező- je a nyilvánosságra hozott diplo- máciai iratok alapján.

1914 augusztus hetedikén Sa- sanoff Oroszország megbízásá- ból felajánlotta Romániának Erdélyt és biztosította arról, hogy az elfoglalt Dobruzsát megtarthatja, ha háborút üzen Ausztria-Magyarországnak. Bra- tianu román miniszterelnök — re az ajánlatra azt válaszolta, hogy a román koronatanács leg- több hozott határozata követ- keztében nem fogadható el, de annyira méltányos román szempontról, hogy a román kor- mány az ajánlatot továbbra is figyelembe fogja venni. Azon reménynek adott kifeje- zést, hogy egy incidens kieleje- tleni fogja az ellentétet Ro- mánia és a kettős monarchia között s akkor Romániának al- kalma lesz Ausztria-Magyaror- szágnak háborút füzni.

Később Románia azzal ford- ult a szövetségesekhez, helye- sseben Oroszországhoz, hogy engedje át Romániának a romá- noktól lakott Bessarabiát, amit Románia, mint semlegességnek az árát követel. 1914 október harmadikán Románia és Orosz- ország titkos szerződést kötött.

AKI SOKAT PRÓBÁLT.

MINDENKI SAJÁT KARAN TANUL.

Őn is tanulhat.

Kiss Jenő Milwauke, Wis- lakó honfitársunk is úgy járt, mint annyi ezer és ezer honfi- társunk, kiknek az egészségét aláasta a bányá, a gyárak rossz levegője, a nehéz és tulhajtott munka. Azt hitte ezelőtt még 3 évvel is, hogy övé az erő, az egészség, amit nem vehet el senki tőle. Birta a munkát és dolgozott is. De egy szép nap megfájdult a háta és ez a fájdalom, nemhogy kimaradt vol- na, de átment a derekba, át a vesékbe és azon vette magát észre, hogy nem bírja már a munkát. Amit csak hallott, azt mindent megpróbált, felkere- sett minden hírneves doktort, fel minden gyógyszerért, fel- kent magára sok ezer dollárt, de nem segített semmi. Már csaknem minden pénze elfo- gyott a sok próbálgatásra, míg végre egy jó barátja tanácsára megrendelte az Urosol vese- és szervezet rendbehozót a cleve- landi Fogyógyógyászattól és ez segített. Mire elhasznált 3 ada- got, már rendben volt annyira, hogy munkába mehetett és mi- re elhasználta a teljes készletet, a 6 adagot, egészsége teljesen helyreállt. Ajánlja is mindenki- nek, akinek vesebaja van, a dereka, vagy a háta fájt, ki szű- rőket érez az oldalában, a csontokban hasogatást, az ren- deje meg az Urosol vese- és szervezet rendbehozót, amiből egy adag 1 dollár, egy teljes készlet, 6 adag, bérmentve 5 dollár. Csak ezen a címen kap- hatja: Dr. Gárdos gyógyszerész Fogyógyógyászattal, 8902 Buckeye Road, Cleveland, O. Ebben a szerben még senki nem esaló- dott. (Hied.)

egy-mással a következő feltéte- lek mellett:

Szerződés: Oroszország és Románia között.

— Oroszország megígéri, hogy diplomáciai eszközökkel min- den tőle telhető megtesz Ro- mánia integritásának védelmé- re.

Oroszország elismeri Románi- ának azt a követelését, hogy a román lakosságú területekhez jussa van.

Bukovina felosztásának kér- dése egy erre a célra kineve- zendő bizottság hatáskörébe tartozik.

A meggyezés értelmében a románoktól lakott területeket Románia, amikor módjában áll, elfoglalhatja.

Románia megígéri, hogy tőle telhetőleg Angliát és Francia- országot segíteni fogja.

Románia, annak ellenére, hogy semleges, köteles megaka- dályozni azt, hogy Németország Románián keresztül élelmiszere- ket és egyéb szükségleteket szállíthasson Törökországba.

1915 márciusában a londoni román követ arról értesítette Sir Edward Grey angol kül- ügyminisztert, hogy Románia kész csatlakozni a szövetsé- gesekhez, ha a szövetségesek el- ismerik a Bánáthoz és Erdély- hez való jogát. Ez ellen tiltá- kozott Oroszország, azt mon- dván, hogy a Bánát lakossága nem román és Erdély lakossága nem egy része ugyancsak nem román ajkú. Románia erre haj- landónak nyilatkozott a Bánát- ra vonatkozó követeléséről le- mondani, de ekkor a jegyzéket az orosz kormány egyáltalában nem vette figyelembe.

Mikor csatlakozott Románia a szövetségesekhez?

A nyilvánosságra hozott dip- lomáciai iratokból kiderül, hogy Románia csak akkor volt hajlandó a szövetségesekhez csatlakozni, amikor minden bi- ztosítót megkapott igéret fer- májában arra nézve, hogy a te- rülethódításra vonatkozó köve- telései teljesíttetnek. Később Franciaország és Anglia meg- egyezésre jutottak egymással, hogy a haderejük Saloniki irá- nyában fog előrenyomulni, hogy ilyeténképp felszabadítsák Romá- niát a bolgár presszió alól. Ujabb szerződést kötött Romá- nia Oroszországgal, amelynek értelmében Oroszország elismeri a románoknak a Bánáthoz való jogát. A szövetségesek nem vol- tak hajlandók olyan szerződést aláírni, amely szerint mindad- dig nem fejezik be a háborút, amíg a románok a céljukat el nem mondással fenyegetődzést és tud- tára adta a szövetségeseknek, hogy Romániában olyan kor- mány fog megalakulni, amely kimondottan németbarát politi- kát fog folytatni.

A szövetségesek erre arról biztosították Bratiannat, hogy a győzelem természetesen meg- hozza a románok részére is a követeléseik teljesítését. A fel- tételekbe belement a cár is e- re- re 1915. augusztus tizenhatal- dikán újabb szerződés köttetett. Románia tíz napra rá, augusz- tus huszonevencedikén belé- pett a háborús felek sorába a szövetségesek oldalán.

FIATAL HONPOLGÁR.

74 éves korában akar a Unio polgára lenni.

Felix Conrad, aki 34 évvel ezelőtt jött Amerikába Orosz- országból, tegnap megjelent a polgárossági hivatalban és ott az első polgár-levelet kivételért folyamodott.

Conrad elmondta, hogy 74. esztendő, nagy családjá van és annak ellenére, hogy annyi év óta él Amerikában csak most tartotta szükségesnek polgárrá válni.

A HARC VONALBAN



HELMAR
TURKISH CIGARETTES

Quality-Superb
TUDNIVALÓ AZ ADÓRÓL.

E helyütt már több ízben megemlékeztünk arról, hogy az Egyesült Államok törvényhozásának legutóbb hozott törvénye értelmében mindazon nőtlen embereknek, akik évente ezer dollárt vagy többet keresnek s nos emberek, akik évenként két ezer dollár vagy több jövedelemmel bírnak, kötelesek adót fizetni.

Az adózási kötelezettség alá eső embereknek adó-ürlapot kell kitölteni.

Felhívjuk a cleveandli magyarság figyelmét arra, hogy az alábbi ismertetőben megemlítet hivatalos helyeken kívül a Superior Avenuen levő főpostahivatal épületében található szövet- ségi adóhivatalban (Internal Revenue Collector) lehet az adó- bevallások szükséges íveket megszerzeni.

Egyebekben itt közöljük a részletesebb magyarázatokat az adóbevallással és az adófizetéssel összefüggő dolgokról, amelyek- nek betartása rendkívül fontos kötelessége minden embernek.

GYÉMÁNTOK.
Ha gyémántot vesz, bizonyosan azt akarja, hogy olyan égettől vegye azt, akiben feltétlenül megbiz- hat. A mi cégünk már 24 éve ismeretes tisztességes kiszolgálásáról.

Mi egy árat szabunk meg mindenkinek.

SAMUELS NAGYBANI ÉS KICSINY. BÉNI ÉKSZER ÜZLETE.
124 W. FEDERAL STR., YOUNGSTOWN, OHIO.
A MEGBIZHATÓ ÜZLET

Nem szükséges, hogy ügy- vedhez forduljon adóbevallá- si ívének kitöltése végett. Adóhivatali tisztviselők meg- látogatják az Egyesült Álla- mok minden városát, hogy az adófizetőknek segítségére legyenek az adóik kitölté- sében. Szolgáltatuk teljesen díjtalan. Hivatalos helyisé- gükről bármely bank, vagy postamester felvilágosítást ad. E hivatalnokok ürlapokat osztanak ki és segítenek ön- nek az ürlapok kitöltésénél. Felvesszük a szükséges esküt és az eszedékes adóösszeget beszedik.

LÖKJE KI
szent Erzsébet Villanykenőcsöt

Nöten egyének, akiknek jövedelme 1917-ben \$1,000 vagy több volt, és nos egyé- nek, akiknek jövedelme 1917- ben 2,000 dollár vagy több volt, az ürlapokat legkésőbb április 1-én kötelesek beküld- deni. A késedelmesek április elseje után 30 dollártól 1000 dollárig terjedő büntetést fi- zetnek és azonfelül adójuk 50 százalékat büntetéképen kell fizetniük. Ha jövedelme 3000 dollárnál kevesebb volt, kérje a 1040 A. számú ürla- pot. Ne várjon addig, amíg a Kormány mondja Önnek, hogy az adóbevallást ki kell töltenie. Az adózónak kell a kormányt felkeresnie és nem a kormányt az adózt. Az adót június 15-én vagy előbb kell befizetni, de időt és fáradságot takarít meg, ha adóját akkor fizeti, amikor az ürlapot beküldi. Az adó- alap legalább is 2 százaléka a nőtlen egyéneknél, akik 1000 dollárnál többet keres- nek és nos egyéneknél, akik 2000 dollárnál keresnek több.

Hét millió egyen fog az idén jövedelmét adót fizetni. A törvény elrendeli, hogy minden nőtlen egyen, akinek jövedelme 1917-ben 1000 dol- lár vagy azonfelül volt és minden nos egyen, vagy családfenntartó, akinek jövedelme 2000 dollár vagy azonfelül volt, ama kerület adóbesze- dojénél, amely kerületben la- kik, jövedelméről a tavalyi naptári évben bevallást te- gyen. A rendes adóalap a meg nem adózott összegben felüli összegre legalább is 2 százaléka, 1000 dollár, illetve 2000 dollár adómentes.

Az adófizetőt családfőnek tekintik, ha egy vagy több oly egyént tart el, akikkel vérokonságban áll, vagy nos, vagy ha törvényileg vagy erkölcsileg kötelezve van vala- kit eltartani.

Tiszta jövedelem jelenti az összegjövdelem, levonva be- löle bizonyos, a törvény ál- tál megengedett kiadásokat. Az adófizetőnek az összeg- jövedelmében be kell vallania fizetését, ügynöki díjait és egyéb jövedelmét, váltók után járó kamat-jövedelmet, bank kamatokat, beleértve takarékpénztári könyvek ut- tán járó kamatokat, kötvé- nyek és részvények osztalé- kait, üzleti hasznót és oly hasznót, amely ingó, vagy ingatlan adás-vételével ért el, vagy pedig, amelyhez rész- vény eladásával jutott. Az üzlet vezetéséhez tényleg szükséges kiadásokat le lehet vonni a jövedelemből, de nem volható le a háztartás költsége.

A jövedelmi adót 1918. ju- nius 15-én vagy azelőtt kell befizetni. A mulasztással a következő büntetések jár- nak:

Hamis vagy csalárd beval- lásért 2000 dollár büntünte- tés, vagy egy évi börtön, esetleg mind a kettő; a bírósá- g belátása szerint — ezen- felül az eltitkolt adó 100 szá- zaléka.

Amikor adóbevallását idejé- ben nem küldi be, legalább 20 dollár, de legfőjébb 1000 dollár büntetésben mar- rasztalható el, s azonkívül az eszedékes adó 50 százalékat is köteles fizetni.

Aki adóját idejében nem fizeti be, 5 százaléka késedel- mi kamatot fizet, hozzáadva 1 százaléka kamatot minden hónapért, amelykivil hátralé- kbán marad.

ERTESETÉS.
Tudatjuk Racine és környé- ki előfizetőinkkel, hogy min- den, a lapot érdeklő ügyben bi- salommal forduljanak Sározy József urhoz, kinek új címe: 2135 Racine Str., Racine, Wis.

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE
MÁRCIUS 15. ISTENTISZTE- LET.
Chicago, Ill. — Március 15- ének megünneplésére a refor- mátus egyház alkalmi istentisz- teletet — fog tartani, mindkét templomban, március 17-én vasárnap. A west sidei tem- plomban délután 3 órakor lesz istentisztelet, míg a belvárosi templomban este pontosan 8 órkor.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS
Dr. Löwinger Ernő magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudomá- nyok tudora. Címe: 1858 GRAND AVE., Chicago, Ill. — Rendel: d. e. 10-10 11-ig. D. n. 6-10 8-ig. Vasár- nap d. e. 10-10 12-ig. Telefon: Seeley 2904. 65 ill.

Chicagói magyar ügyvéd
Gottlieb Lajos ügyvéd és jogtanácsos
1372 N. Halsted Str., a North Ave. sarkán. Telefon: Diversey 3121. — Irodai órák: Naponta este 8 óráig. — Vasárnap déli 1 óráig. 611

LEOPOLD SALTIEL
ÜGYVÉD.
Irodai órák: Délelőtt 9-10 este 5-ig. — Szoba 614. — 42 N. Dearborn St. — Telefon: Randolph 2211.
Este 6-tól 8-ig. 222 West North Avenue, a Larrabee Str. sarkán. — Szoba szm. 206. — Telefon: Diversey 4670.

MAGYAROK NAGYASZ- SZONYA RÓMAI KATH. HITKÖZSÉG
CHICAGO, ILL.
Fől. SOLTESZ ISTVÁN, plébános.
2513 CHATSWORTH AVE.
Telefon: BURNSIDE 8911.
HIVATALOS ORÁK: — Este 6-tól 8-ig. Délelőtt 9-10 10-ig. — Déltűn 2 órakor.

CHICAGOI ÖNKÉPZŐ ÉS DALKÖR
1918. ÉVI MÁRCIUS HÓ 23-IKÁN,
szombaton este 8 órakor
A SCHOENHOFFEN HALLBAN (Milwaukee Ave. és Ashland Ave. sarkán)
MÁRCIUS 15-IKI NEMZETI ÜNNEPÉLYT
tart. — Az ünnepi beszédet László H. Leo ur, a kör agilis elnöke fogja tartani.
Jó zenéről, ételekről és italokról gondoskodik. — A rendezőség. — Belépti díj 25 cent.

MEGHÍVÓ.
A CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE ELSŐ MAGYAR TÁRSALGÓ ÉS BETEGSEGELYŐ EGYLET.
1918. március 16-án, szombaton este fél 8 órakor a Schönhoffel Hall díszes nagytermében
MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLYT
rendez, melyre Chicago és környéke magyarságát tisztelettel meghívja
A RENDEZŐSEG.
Belépti díj 50 cent.

NORTH AVE. STATE BANK
CHICAGO
NORTH AVE. ÉS LARRABEE ST. SARKÁN.
Alapítók és tartalomkör körülből \$270,000, azaz \$2,445,000 korona. Vagyonunk körülből \$1,293,000, azaz koronaérték szerint **30 MILLIO KORONA**

MAGYAROK!
Okluljatok a közelmult tapasztalataiból. Nehéz munkátok megtakarított gyümölcsét HELYEZTEK EL RÉGI JOHIR- NEVŐ SZIKLÁSLEÁRD alapon nyugvó ALLAMI INTEZ- MENYBEN. Akkor nyugodtan alhattok. Mindennemű, a bank- szakmában való ügyletekkel jőjtek bizalommal hozzánk, rejtett titok. — Ugy látja a szervezetet belül a Rönt- gen sugárak segítségével. — A mikroszkop látathatóvá teszi az orvos szemét előtt a porzsem legapróbb részét is.

DR. B. T. HOFFMANN
CHICAGO NORTH SIDE-I SPECIALISTA
552 W. NORTH AVE., CHICAGO, ILL.
Rendelő órák délelőtt 10—12-ig, délután 2—4-ig, este 6—8-ig. — Telefon: Diversey 2646.

A Röntgen sugár vizsgálat csatlakoztatlan.
A betegségeknek gyakran külsőleg meg nem állapítható "elész" okai vannak. Az új kor legna- gyobb találmánya és a modern orvosi tudomány egyik leg- csodásabb vívmánya a Röntgen sugárak- kal való vizsgálat. Az orvos a szemé- lőtt nincs semmi megmagyarázhatatlan, rejtett titok. — Ugy látja a szervezetet belül a Rönt- gen sugárak segítségével. — A mikroszkop látathatóvá teszi az orvos szemét előtt a porzsem legapróbb részét is.

EMIL NYITRAY
77 FIRST AVE., NEW YORK, N. Y.

I nyitva
gyesztár
Kösel, CLEVELAND, O.

ERTESETÉS.
ast sidei Clevelandi Magyar Egyület értesíti a tagjait, hogy a március 15-iki ün- nepe megfuzik ünnepeim tes- te a Kossuth 1-én, vasárnap 11 órakor lesz a Magyar Harsári üdvözléttel.
az Elnökség.
62. 61

MA E. GROSS
magyar amerikai adó ügyvéd és jogtanácsos.
CINCINNATI, CLEVELAND, O.
Phone: Main 6172. Central 1465.

SCHWARTZ
Eldes magyar ügyvéd és jogtanácsos.
Cleveland, Ohio.
Phone: Central 2421. 2422-3. 2424-5. 2426-7. 2428-9. 2430-1. 2432-3. 2434-5. 2436-7. 2438-9. 2440-1. 2442-3. 2444-5. 2446-7. 2448-9. 2450-1. 2452-3. 2454-5. 2456-7. 2458-9. 2460-1. 2462-3. 2464-5. 2466-7. 2468-9. 2470-1. 2472-3. 2474-5. 2476-7. 2478-9. 2480-1. 2482-3. 2484-5. 2486-7. 2488-9. 2490-1. 2492-3. 2494-5. 2496-7. 2498-9. 2500-1. 2502-3. 2504-5. 2506-7. 2508-9. 2510-1. 2512-3. 2514-5. 2516-7. 2518-9. 2520-1. 2522-3. 2524-5. 2526-7. 2528-9. 2530-1. 2532-3. 2534-5. 2536-7. 2538-9. 2540-1. 2542-3. 2544-5. 2546-7. 2548-9. 2550-1. 2552-3. 2554-5. 2556-7. 2558-9. 2560-1. 2562-3. 2564-5. 2566-7. 2568-9. 2570-1. 2572-3. 2574-5. 2576-7. 2578-9. 2580-1. 2582-3. 2584-5. 2586-7. 2588-9. 2590-1. 2592-3. 2594-5. 2596-7. 2598-9. 2600-1. 2602-3. 2604-5. 2606-7. 2608-9. 2610-1. 2612-3. 2614-5. 2616-7. 2618-9. 2620-1. 2622-3. 2624-5. 2626-7. 2628-9. 2630-1. 2632-3. 2634-5. 2636-7. 2638-9. 2640-1. 2642-3. 2644-5. 2646-7. 2648-9. 2650-1. 2652-3. 2654-5. 2656-7. 2658-9. 2660-1. 2662-3. 2664-5. 2666-7. 2668-9. 2670-1. 2672-3. 2674-5. 2676-7. 2678-9. 2680-1. 2682-3. 2684-5. 2686-7. 2688-9. 2690-1. 2692-3. 2694-5. 2696-7. 2698-9. 2700-1. 2702-3. 2704-5. 2706-7. 2708-9. 2710-1. 2712-3. 2714-5. 2716-7. 2718-9. 2720-1. 2722-3. 2724-5. 2726-7. 2728-9. 2730-1. 2732-3. 2734-5. 2736-7. 2738-9. 2740-1. 2742-3. 2744-5. 2746-7. 2748-9. 2750-1. 2752-3. 2754-5. 2756-7. 2758-9. 2760-1. 2762-3. 2764-5. 2766-7. 2768-9. 2770-1. 2772-3. 2774-5. 2776-7. 2778-9. 2780-1. 2782-3. 2784-5. 2786-7. 2788-9. 2790-1. 2792-3. 2794-5. 2796-7. 2798-9. 2800-1. 2802-3. 2804-5. 2806-7. 2808-9. 2810-1. 2812-3. 2814-5. 2816-7. 2818-9. 2820-1. 2822-3. 2824-5. 2826-7. 2828-9. 2830-1. 2832-3. 2834-5. 2836-7. 2838-9. 2840-1. 2842-3. 2844-5. 2846-7. 2848-9. 2850-1. 2852-3. 2854-5. 2856-7. 2858-9. 2860-1. 2862-3. 2864-5. 2866-7. 2868-9. 2870-1. 2872-3. 2874-5. 2876-7. 2878-9. 2880-1. 2882-3. 2884-5. 2886-7. 2888-9. 2890-1. 2892-3. 2894-5. 2896-7. 2898-9. 2900-1. 2902-3. 2904-5. 2906-7. 2908-9. 2910-1. 2912-3. 2914-5. 2916-7. 2918-9. 2920-1. 2922-3. 2924-5. 2926-7. 2928-9. 2930-1. 2932-3. 2934-5. 2936-7. 2938-9. 2940-1. 2942-3. 2944-5. 2946-7. 2948-9. 2950-1. 2952-3. 2954-5. 2956-7. 2958-9. 2960-1. 2962-3. 2964-5. 2966-7. 2968-9. 2970-1. 2972-3. 2974-5. 2976-7. 2978-9. 2980-1. 2982-3. 2984-5. 2986-7. 2988-9. 2990-1. 2992-3. 2994-5. 2996-7. 2998-9. 3000-1. 3002-3. 3004-5. 3006-7. 3008-9. 3010-1. 3012-3. 3014-5. 3016-7. 3018-9. 3020-1. 3022-3. 3024-5. 3026-7. 3028-9. 3030-1. 3032-3. 3034-5. 3036-7. 3038-9. 3040-1. 3042-3. 3044-5. 3046-7. 3048-9. 3050-1. 3052-3. 3054-5. 3056-7. 3058-9. 3060-1. 3062-3. 3064-5. 3066-7. 3068-9. 3070-1. 3072-3. 3074-5. 3076-7. 3078-9. 3080-1. 3082-3. 3084-5. 3086-7. 3088-9. 3090-1. 3092-3. 3094-5. 3096-7. 3098-9. 3100-1. 3102-3. 3104-5. 3106-7. 3108-9. 3110-1. 3112-3. 3114-5. 3116-7. 3118-9. 3120-1. 3122-3. 3124-5. 3126-7. 3128-9. 3130-1. 3132-3. 3134-5. 3136-7. 3138-9. 3140-1. 3142-3. 3144-5. 3146-7. 3148-9. 3150-1. 3152-3. 3154-5. 3156-7. 3158-9. 3160-1. 3162-3. 3164-5. 3166-7. 3168-9. 3170-1. 3172-3. 3174-5. 3176-7. 3178-9. 3180-1. 3182-3. 3184-5. 3186-7. 3188-9. 3190-1. 3192-3. 3194-5. 3196-7. 3198-9. 3200-1. 3202-3. 3204-5. 3206-7. 3208-9. 3210-1. 3212-3. 3214-5. 3216-7. 3218-9. 3220-1. 3222-3. 3224-5. 3226-7. 3228-9. 3230-1. 3232-3. 3234-5. 3236-7. 3238-9. 3240-1. 3242-3. 3244-5. 3246-7. 3248-9. 3250-1. 3252-3. 3254-5. 3256-7. 3258-9. 3260-1. 3262-3. 3264-5. 3266-7. 3268-9. 3270-1. 3272-3. 3274-5. 3276-7. 3278-9. 3280-1. 3282-3. 3284-5. 3286-7. 3288-9. 3290-1. 3292-3. 3294-5. 3296-7. 3298-9. 3300-1. 3302-3. 3304-5. 3306-7. 3308-9. 3310-1. 3312-3. 3314-5. 3316-7. 3318-9. 3320-1. 3322-3. 3324-5. 3326-7. 3328-9. 3330-1. 3332-3. 3334-5. 3336-7. 3338-9. 3340-1. 3342-3. 3344-5. 3346-7. 3348-9. 3350-1. 3352-3. 3354-5. 3356-7. 3358-9. 3360-1. 3362-3. 3364-5. 3366-7. 3368-9. 3370-1. 3372-3. 3374-5. 3376-7. 3378-9. 3380-1. 3382-3. 3384-5. 3386-7. 3388-9. 3390-1. 3392-3. 3394-5. 3396-7. 3398-9. 3400-1. 3402-3. 3404-5. 3406-7. 3408-9. 3410-1. 3412-3. 3414-5. 3416-7. 3418-9. 3420-1. 3422-3. 3424-5. 3426-7. 3428-9. 3430-1. 3432-3. 3434-5. 3436-7. 3438-9. 3440-1. 3442-3. 3444-5. 3446-7. 3448-9. 3450-1. 3452-3. 3454-5. 3456-7. 3458-9. 3460-1. 3462-3. 3464-5. 3466-7. 3468-9. 3470-1. 3472-3. 3474-5. 3476-7. 3478-9. 3480-1. 3482-3. 3484-5. 3486-7. 3488-9. 3490-1. 3492-3. 3494-5. 3496-7. 3498-9. 3500-1. 3502-3. 3504-5. 3506-7. 3508-9. 3510-1. 3512-3. 3514-5. 3516-7. 3518-9. 3520-1. 3522-3. 3524-5. 3526-7. 3528-9. 3530-1. 3532-3. 3534-5. 3536-7. 3538-9. 3540-1. 3542-3. 3544-5. 3546-7. 3548-9. 3550-1. 3552-3. 3554-5. 3556-7. 3558-9. 3560-1. 3562-3. 3564-5. 3566-7. 3568-9. 3570-1. 3572-3. 3574-5. 3576-7. 3578-9. 3580-1. 3582-3. 3584-5. 3586-7. 3588-9. 3590-1. 3592-3. 3594-5. 3596-7. 3598-9. 3600-1. 3602-3. 3604-5. 3606-7. 3608-9. 3610-1. 3612-3. 3614-5. 3

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

MÁRCIUSI ÉS HÜSÉG LIGA ÜNNEPELY.

Scranton, Pa. — A serantoni magyarság március 15-ének emlékeztetőre a Y. M. C. A. épületében Washington Ave. és Mulberry utcák sarkán március 16-án, szombaton este 7 órakor értékes műsorral egybekötött nagy emlékünnepelet rendez, melyre már most felhívjuk a serantoni és vidéki magyar haza földjén született honfitársainkat, vallásnem és nemzetiiség különbség nélkül. Ez alkalommal "Hüség Ligát" szándéknak megalapítani. Ezzel tartozunk új hazánknak. Az Amerikai Hüség Liga kiküldi a március 16-iki gyűlésre egyik megbízottját. Nehéz fogzsef urat, aki majd ott ki fogja fejteni miért kötelessége a honfitársainknak belépni az Amerikai Hüség Ligába és egyáltalában bővebb adatokkal szolgál majd az Amerikai Hüség Ligáról. Az ünnepélyen részt vesznek az alábbiak: A. Connel serantoni város polgármestere, Tarr Stolz kongresszusi képviselő, Mary megyei ügyész, Dr. Welburn, Dr. Kerr, Colonel Hitchcock, W. Inglis Lackawanna bányászati igazgató, W. Allen, a serantoni bányászati igazgató, F. W. Pritchard a Hutson bányászati igazgató, akik mind jól ismerik személyesen is bányász honfitársainkat, s elvárják, hogy honfitársaink kivétel nélkül megjelenjenek az ünnepélyen s kifejezést adjanak ezután érzelmeiknek. Reméljük, hogy honfitársaink tömeges megjelenésükkel megmutatják, hogy ezen az amerikai háborús célok érdekében rendezett ünnepélyen min a becsületbeli kötelessége mindenkinek, ki itt keresi kenyerét. Ezt joggal várja tőlük az új haza.

MÁRC. 15-IKI HAZAFIAS IS-TENTISZTELET.

Homestead, Pa. — A homesteadi és vid. reformátusok szep templomában a magyar szabadságharc 70-ik évfordulója emlékére márc. 17-én a délelőtti istentisztelet alkalmával hazafias vonatkozású szent beszéd lesz tartva.

Confirmáció. — A homesteadi és vid. ref. egyház kebleiben kedettét vette azon gyermekek katekizmusi oktatása, a kik a közelgő húsvéti szent ünnepén fognak először áldozás-hoz járulni. Eddig 10 gyermek jelentkezett. Katekizmusi tanítás minden héten hétfőn és csütörtökön d. u. 4-kor van.

ÉRTESÍTÉS.

South Bethlehem, Allentown, Northampton, Pa. valamint Alpha, Phillipsburg, N. J. és környéke magyarságát ezúton értesítjük, hogy a Szabadság képviselőjei Megyery Imre urat bizták meg. Egyben tudatjuk, hogy kizárólag Megyery Imre ur van felhalmozva a nyelvi előfizetések és hirdetések felvételére s azok jogérvényes nyugtázására. Megyery Imre urat a magyarság jóindulata szíves pártfogásába ajánljuk. Tisztelettel: a Szabadság kiadóhivatala.

ST. LOUIS ÉS KÖRNYÉKE

Ifj. Backy Gyula irodavezető. 1631 South Broadway. Telefon Sidney 2006.

MÁRCIUS IDUSA A SZÖVET-SÉGBEN.

St. Louis, Mo. — A St. Louis-i Amerikai Magyar Szövetség vasárnap, március 17-én, délután hat órakor főnyes márciusi ünnepélyt rendez, a Szövetség saját helyiségében 2423 North Broadway alatt, amely alkalomra tisztelettel meghívjuk a St. Louisban mint a vidéken lakó honfitársakat.

— Az egyik jétes szóként ezen ünnepélyen fogja ismertetni az Amerikai Magyar Hüség Liga elnökhatalmat szükségességét. Meg fogja magyarázni, hogy fogadott hazánk, mely kenyeret és szabadságot ad nekünk magyaroknak, mely nemese viseltetik irántunk ebben a választás időkben és ki fogja fejteni fogadott hazánk iránt tiszteletlen igaz hazugságunkat.

Fontos szerep jut a Magyar iskola növendékeinek, akik szavattal fogadják a műsorhoz hozzá járulni. Kérünk a st. louis-i és vidéki honfitársak mennd számosságban megjelenjen. Az ünnepélyre belepti új nines.

ELITÉLT SZALONOS.

A bíróság bünösnek mondotta ki, mert hátráltatta a sorozást.

St. Louis, Mo. — A szövetségi detektívek letartóztatták Frank Strand magyarcsozást illetőségű, horvát anyanyelvű szalonost, mert egy földijét meggyalulással fenyegette arra az esetre, ha az elme egy katonának.

A katonajelölt feljelentette az esetet, mire Strandot letartóztatták. Egyben most volt a tárgyalás és az esküdtsek bünösnek mondotta ki a szalonost, akit a bíróság 50 dollár pénzbüntetésre ítelt.

A MAGYAR HAZ MÁRCIUSI ÜNNEPELYE.

St. Louis, Mo. — A Magyar Házhoz csatlakozott egyesületek az idén együttesen ünnepelik meg vasárnap, március hó 17-én, délután három órakor a Magyar Házban a márciusi napokat.

Az ünnepélyre gazdag műsort állított össze a művelődési bizottság, amely előre is igen sikerültnek ígérkezik. Egyik fő attrakciója ezen ünnepélynek Rombauer Róbert, az öreg nevezetű harcos lesz, aki odahaza élte át a dicső márciusi napokat.

A beszédekben kívül szavalkotok, zeneszámok és a Dalárda fellépése fogja kibővíteni az érdekesnek ígérkező műsort.

HUSVÉTI HÉTFOGAS EGYHÁZI MÜLTASÁG HOMESTEADON

A 5th Ave Turner Hallban. — A legszebb magyar mulatság Mononakelha völgyében húsvéti másodnapján. Legyen ott minden magyar! 62. 68. 74



Legyen egy üveggel kéznél!

Sloan's Liniment helyét talált a megbízható családi gyógyszerként köztük ezer és ezer gyógyszer között. A bizalmat úgy szerezte meg, hogy egyformán szünteti meg a rheumás fájdalmat, idegbenfáradtságot, köszvény, csúsz, sérült és merev izmokat, útséket, freamást és megerőltetést. Tisztább és könnyebb a használatra, mint a rascados flastromnak vagy kenőcsnek. Beszívárog és gyorsan enyhít dörzsolés nélkül.



BUFFALO ÉS KÖRNYÉKE

FELHÍVÁS.

Buffalo, N. Y. — Ezuton hívom fel a buffaloi és környéki magyar róm. és gör. kath. Betegseggyógyzó "Szent István" Templom Egylet tagjait, hogy folyó hó 17-én, vasárnap délelőtt 9 órára jelenyessen és felhárkeztüben, a templom alatti gyülesteremben, egy dollár büntetés terhe mellett, okvetlen megjelenjen sziveskedjenek. Az Egylet testületét fog kirukkolni és résztvenni a Black-rocki német római kath. hitközség szeretett plébánosának, Föt. Sehans Károlynak 25 éves jubileuma alkalmából tartandó impozáns egyházi ünnepélyen.

Tagtársi szeretettel Zimmer Ignác, elnök.

KEDVEZMÉNYES BEÁLLÁS.

A New Brunswick-i Magyar Szent Imre Herceg Férfit és Női Betegseggyógyzó és Temetkezési Egylet 1918. évi január havi közgyűlésén elhatározta, hogy egyletünk ez évben is, mint a múlt években, február, március és április hónapokban kedvezményes beállást biztosít mindazoknak, kik egyletünk zászlaja alá akarják sorakozni. A kedvezmény abból áll, hogy a hónapokban az az összeg, amelyet a főkönyv nem kell beállási díjat fizetni. Felhívjuk tehát a New Brunswick, N. J., Paulsboro, N. J., Rahway, N. J., Sharon, Pa., Steubenville, O., W. Va., W. Va., városokban vagy ezek környékén lakó azon magyarokat, kik egylet-hez nem tartoznak, hogy ragadják meg ezen alkalmat és sorakozzanak zászlónk alá.

Tisztelettel: Fazekas Károly, elnök. Farkas Géza, jegyző. 62. 61. 68

BIMBÓHULLÁS.

Homestead, Pa. Mely gyász és ismételt haláleset érte ifj. Bulykó János és neje, Kövér Erzsébet munhalli lakos derék házaspárt, a menyienyben a múlt héten rövid ideig tartó szünet, vedés után elvesztették 18 hónapos Margit nevű kis leánykájukat. Ez már a negyedik gyermek, kit a bus házaspár kikísért a temetőbe. A végtszességételen, mely a házánál kezdődött, majd a református templomban folytatódott, nagy számu gyászoló közönség jelent meg, kik részvétükkel igyekeztek elviselhetőbbé tenni a szülőket ért újabb bánatot.

Aranyér gyógyul 6-11 nap alatt, gyógyszer nélkül. Visszatér a pénz, ha a "LÉNYŐSTÉNY" nem gyógyítja a vizeket, vérző vagy újtató vagy egyéb aranyér, már egyszerű használati enyhit. Ára 50 cent.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük So. Bethlehem, Pa. Allentown, Northampton, Pa., Alpha, N. J., Phillipsburg, N. J. és környéke magyarságát, hogy Megyery Imre urat bizták meg, hogy lapunkat a Szabadságot képviselje. S egyben tudatjuk, hogy csakis Megyery ur van felhalmozva a nyelvi előfizetések s hirdetések felvételére és azok jogérvényes nyugtázására. Ajánljuk Megyery Imre urat a magyarság jóindulata szíves pártfogásába. Tisztelettel: a Szabadság kiadóhivatala.

ÚJ EGYLET.

Steubenville, O. — A benwoodi, W. Va. Sz. M. róm. és gör. kath. hitközség egyletét alakította meg, ezuttal Steubenville, O.-ban. Az alakuló gyűlésen, melynek lefolyását később ismertetjük, jelen volt az anyanyelvű: Sári György elnök, Pongrácz Gábor titkár, és a 7-ik oszt. titkára Kaptur Sándor. Köze főtitkarságát jelenlegében a 10-ik osztály egyházi lelkesedésével hivatalosan megalkotta. Tisztségviselői a következők lettek megválasztva: Perner István elnök, Nagy Bálint, alelnök; Szucs István titkár; kinek címe: 312 Slack Str., Steubenville, O.; Pinter Lajos főtitkár; Tóth István, jegyző; számvizsgáló Kiss Dezső; ellenőr Juhász István; betéglátogató Fereses Antal; ajtóőr III-ik Nagy István; gazda Bági Flórián; halálra bízott Sári János; anyanyelvű: Sári György, Nagy József, Varga József, Bági Flórián, és Der János.

Ezen újonnan alakult fiók egylet pont a steubenvillei magyarság elölében fontos szerepet, tehát tisztán hozzá a nyilatosság, és egyben tudatni óhajtja Steubenville és környéke magyarságának, hogy f. hó 16-án az egylet rendezett gyűlést fog tartani, mely alkalmával a jelenlévő új tagok testvéri szeretettel lesznek fogadva s az egylet kebleibe felvéve. Beállási díj: 16 évtől 30-ig \$1.00; 30-40 évig \$2.00; 40-55 évig \$3.00; 55-60 évig \$5.00. Ezen költözési betépsi feltetelek április, május és június hónapokra maradnak érvényben. Az egylet illető felvételével szívesen szolgálnak: Pongrácz Gábor, anyanyelvű: Sári György, B. F. D. No. 2 Box 338, Wheeling, W. Va. és ezen új titkára: Sári István, 312 Slack Str., Steubenville, O.

Az alkalmi felhívás van. Honfitársaink úgy önmaguk, mint családjaik érdekében fognak helyesen eszelelni, ha ezen új fiók egylet kebleibe lened felvételre jelentkeznék.

Sári József, Pongrácz Gábor, elnök, titkár. 62

GYOMORBAJ GYEREKEKNÉL SOK BAJT OKOZ.

Mikor a gyermek rendkívül keserves, ócska, szorogó, vagy a felgyülemlett fölösleges anyagok miatt a gyomorban a gyermek elkezdi szorogni magát. Ha ilyenkor a mama csak egy kis adag gyomorhártyát ad, nem segít. Dr. Caldwell-féle Syrup Pepsin, a székrekedést, hányást, felhúrást, és a gyermek normális és jókedű lesz.

ZENEKAR AKRONBAN.

Akron legnépesebb és legjobb 8 tagból álló zenekezeleket kérik Akron és Vidéke magyarságának támogatását. — Egyletünk mulatságokat, társas vacsorákat, lakodalmakat és kereszteléseket jutányosan elvállal. Cim: Kungl Lajos, 333 So. Main St. és Csépes Béla, 551 Euclid Ave., Akron, O.

ROGTONI TÁMADÁS A LEGJOBB.

Ne várjon addig, míg a betegség elhatárolhatatlan, vegye át ön a farnád szerepet és haltsa ki a belekből a betegséget okozó anyagokat és fergeket. Triner-féle Amerikai Keserű Bor Elixír olyan, mint a háboruban a kézi gránát. Kilisztja a gyomrot és beleket olyan tökéletesen, hogy minden vesztély elmúlik. Székrekedés, emésztési zavarok, székorság, bőrgyógyászati betegségek, idegesség, kedvetlenség, stb. esetén a Triner-féle Amerikai Keserű Bor Elixír megszünteti a betegséget okát, helyreállítja az étvágyat, felvillanyozza az idegeket és megerősíti az egész szervezetet. Eppen ezt írja Hladik Fábán ur is Schenectady, New York államból 1918. évi február hó 20-ikáról keltezett levelében: "Triner-féle Amerikai Keserű Bor Elixír biztosítja az egészséget." Ára \$1.10. Kaphatja minden gyógyszerárban. — Triner's Liniment elnevezésű kenőcs gyors és biztos sejtsegítőt ad reuma, neuralgia, fejfájás, daganatok, stb. ellen. — Ára 35 és 65 cent minden gyógyszerárban. Kapható is 50 cent és 75 cent. Joseph Triner Company vegyi gyára, 1333-1343 S. Ashland Ave., Chicago, Ill. 62

DETROITI MAGYAR ORVÓS

Dr. Leo Herbert, Férfit betegségek szakorvosa. Volt és kir. ezredorvos. Cim: Dr. L. H. Herbert, 2225 West Jefferson Ave., Detroit, Mich.

BRIDGEPORT, CONN.

DR. HARSTEIN ADOLF MAGYAR FOGORVOS 1220 State St. cor. Clinton Ave. Telephone Barnum 6454. 710-10th Street, 1927 East Main St. BRIDGEPORT, CONN. Egredül magyar fogorvos a West End városában. Szívesen látja és mindennemű fogorvosati műveleteket a legmodernebb felszereléssel s szak-kereskedelmi méltósággal. Ára: 20 cent. Reggel 9-től este 9 óráig; vasárnap délután 2 óráig.

Nem fog találni a világon még egy patikát, ahol olyan lelkiismeretes kiszolgálásban részesül mint nálunk.

NEKÜNK EGY CÉLUNK VAN; A SZENVEDŐ EMBERTÁRSAINKON SEGITENI, ÉS MI EZÉRT A CÉLÉRT EZREKET ÉS EZREKET ÁLDOZUNK, AMIKOR HOSSZU TANULMÁNY UTÁN RÁJÖTTÜNK. ARRA, HOGY A KÖSZVÉNY AZ NEM BŐRBAJ, HANEM A SZERVEZET BELSŐ MEG-BETEGEDÉSE ÉS ARRA NEM KENŐCS, HANEM BELSŐ ORVOSSÁG VALÓ, HIRDETNI KEZDTÜK A

Remo kanalas köszvény orvosságot.

A kenőcs és paprikasziv-gyártók összefogtak és kigyót-bekát kiabáltak reánk. Mi nem törődünk velük, mi csak tovább haladtunk előre az egyedüli helyes uton. Az igaz, eleinte kételkedve fogadták honfitársaink az általunk hirdett ígét és bár ez elég tetemes anyagi kárt is jelentett nekünk, nem törődünk vele. Mit törődünk mi a pénzzel, mi előttünk csak egy cél lebegett, segíteni a köszvényes szenvedőkön.

És amikor az első ordert elszállítottuk, 6 üveg Remo kanalas köszvény orvosságot, a teljes kurát, bevalljuk, izgatottan vártuk az eredményt. És megjött a levél, nem állt benne csak ennyi: "Uram, köszönöm, az Uristen áldja meg Önöket." Ekkor elfelejtettünk mindent. Minden piszkolódását az ellenségeink és megbocsájtottunk nekik, mert láttuk, hogy nem értik jobban, hogy nem tudják, hogy nem elég az, amit az ember az iskolában tanult, hanem mint a jó papnak; holtig tanulni kell. És elfelejtettük az anyagi kárt, amelyet szenvedtünk és elhatároztuk, hogy az utolsó centünket is hirdetésre áldozzuk, hirdetni, hogy a

KÖSZVÉNY, HÁTFÁJÁS, NYILALÁS, ÖLDALSZURÁS, ZSIBBADÁS, DERÉKFÁJÁS, MEREVEDÉS ÉS MÁS HÜLÉSBŐL EREDŐ BAJOK EGYETLEN HATHATÓS GYÓGYSZERE:

REMO

a kanalas köszvény orvosság.

És az eredmény, hogy ma ezer és ezer üveg fogy el naponta és ezer és ezer halálával fejze ki a meggyógyultak köszönetét.

Ez volt az egyik eredmény. A másikeredmény pedig, hogy a kenőcs és paprikasziv-gyártók — látván, hogy a bedörzsölőszert senkisek veszi, hamisítani keztek a REMO kanalas köszvény orvosságot. Hát ezt már nem bánjuk, mert inkább vegyen be a köszvényes beteg semmitéző kotyvalékot, semminthogy szétörzsölje a baját.

Ha meg akar szabadulni a betegségtől, HASZNALJA A VALÓDIT. Jöjjen el személyesen. Ha pedig messze lakik, rendelje meg postán. Egy üveg \$1.00; 3 üveg \$2.50, postán \$2.80; 6 üveg a teljes készlet 5 dollár.

Clevelandi Korona Gyógyszertár

ITT VAN AZ ORDERLAP. Ezemmel rendelék... üveg valódi REMO kanalas köszvény orvosságot és itt küldök... dollár... centet. Az én meggyőződésem is az, hogy a köszvényt csak belső orvossággal lehet gyógyítani. Név... Cim...

— Nem jobbat... — Mit gondolt... — Az maj... — Mr. Jacob... — Ez nem... — Azt a... — De ez csak... — Ez maj... — Jobb, ha... — Mr. Jacob... — És jöj... — Akkor há... — felélttem... — De negy... — Ahogy v... — Ez mar... — No Péter... — A fecseg... — het, hogy... — mi dolguk... — addig pedig... — nézünk szét... — hetünk mag... — Csuka... — Megváltó... — 28 E. SOUTH ST.

